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HA3BAHUA YNCEJ NPU CJZIOXXEHUN N BBIMUTAHUA

Cnaraemoe Cnaraemoe

6 5 BoipaxeHne — cymma SHaueHue
BblpaXeHuns
it : [6 + 2 ] — 3
8

Cymma Cnaraemoe Cnaraemoe Cymma

YMeHbllaemoe 3HayeHne
7 BblpaxeHne — pasHOCTb

BblpaXXeHUs

4 3 [ 7 - 3 ] = 4
PasHocTe Bblumtaemoe YwmeHbllaemoe Bblduutaemoe PasHOCTb

NMEPEMECTUTEJIbHbI 3AKOH CJIOXXEHUA

4 2 2 4

N N

6 A+2=2+4 6
A+2=6 2+4=6

OT nepecTaHOBKM cnaraembix
3HA4YeHMEe CYyMMbl HE N3MEHSAETCH.

PASHOCTHOE CPABHEHUE YUCEJ

YT100ObI Y3HATb, HA CKOJIbKO OAOHO 4ncno 6onblLue
NN MeHbLLEe APYyroro, Hago 13 0OoNbLIEero yucna
Bbl4ECTb MEHbLLee.

«bonbLwe Ha...» — + «MeHbLle Ha...» — =



NMPABUJIA HAXOXAEHUA HEUSBECTHOIO
KOMMOHEHTA APUDMETUYECKUX OENCTBUN

7 — 3 = 4
Cymma WM3BecTHOoe HensBecTHoe
cnaraemMoe  cnaraemoe

YT00Obl HAMTV HEM3BECTHOE craraemoe, Hago
N3 CYMMbl BblHECTb W3BECTHOE CllaraeMoe.

4
Pa3HOCTb

+ 3 7

Bbiuntaemoe YMeHbLLaemoe

YT0Obl HaMTM HEM3BECTHOE YMEHbLLLUAEMOE,
HagO0 K PasHOCTM npunbaBuTb BblYUTAEMOE.

7 4
YMeHbllaemoe Pa3HOCTb

3
Bbldntaemoe

YT100ObI HAWTWU HEM3BECTHOE BhLIYMTAEMOE,
HaOO0 N3 YMEHbLIAEMOro BbIHECTb
Pa3HOCTb.
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Hdoporne apysba!

CerogHA Bbl HauMHaeTe YyBJieKaTesibHoOe
nytewectsve B mmp MartemaTuku. Bac xpgyT
NHTEpPEeCHbIe U YOAUBUTENbHbIE OTKPbITUA. A Ba-
WM nyTeBoguTenemM B NyTelwecTBUN CTaHeT
3TOT YyYeOHUK.

NTak, oTnpaBnsemca B nyTb!
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B yuebHuMKe Mcnonb3oBaHbl CreayloLme
00603HayeHus:

- .
_— — nopaboTan C apUPMETUYECKMMW LUTAHTAMMU
— nopaboTan C ymcnamm N Kpyxkammu (bycrHkamm)

& — nopaboTan C reomeTpuyeckummn eurypamm

— nopaboTal C KapTouKamMu C 4YuncCiamum

E — nopaboTal ¢ KOCTOYKaMu AOMUHO

E — npoBean mncaiegoBaHue
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Paspen 1. HACJIA NEPBOI0 AECATKA
UCCJIEAYEM ®OPMbl OBBbEKTOB

© MHOTOYroJIbHUKMN e cneBa, cnpaBa, Haj, NoA, MeXxay, Ha
® Kpyr ® BBEpXy, BHU3Y, B LieHTpe
® KOHYC, NMpamMuaa, ULMAuHApP, Ky0, Wwap e Bnepeau, c3agu, OKOJO

PaccMoTpu Kaxapllhi pucyHOK. Ha3oBu u3BecTHble Tebe
reomMmeTpuyeckme purypsbl.

Pacckaxu, 4To Tbl BUAMLLIb HA PUCYHKE, UCMNONb3ys C/IoBa:
Hana, oA, Mexnay, BBepXy, BHM3Y, B LEHTpe, Brnepean, c3a-
Ouv, cneea, cripasa.

N3 Kaknx puryp CnoxeH YeTbIPEXYrONbHUK? 3TO MUrpyLl-
Ka-ronoBoJIoMKa — TaHrpam. Bbibepn puUCYHOK 1 HA30BU
GUrypsbl, N3 KOTOPbIX CAOXEHO XMBOTHOE. Nonpobyin cno-
XNTb GUrypy no obpasuy.
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N3YYAEM FEOMETPUYECKME OUFYPBL.
YCTAHABJIMBAEM NPOCTPAHCTBEHHbBIE ¢ npawas
OTHOLLEHUS o KpuBas

Codpwuinka BCMOMHMNA CBOW NIETHU OTAbLIX M HapucoBana
KapTuHy. PaccmMmoTpu, Kak m3obpaxalT TOouKy, NPSMYIO,
KPUBYIO, N HAWAN HA PUCYHKE OEBOYKU MOXOXME OOBLEKTHI.

A

PaccmMmoTpun pucyHok. HasoBu kaxayto

durypy B KaxaomMm psaay; B KaXOAoM ‘
ctonbuke. Pasrapanm «cekper» pasme- . .

LweHua ouryp 1 onpenenun, kakom eu- P ‘
rypbl He xBaTaer. -




U3SYHAEM TEOMETPUYECKUE i
® 0Tpe3okK

PUT'YPbI o nomanas

HasoBu ¢dopmy getanen KOHCTPyKTopa.

HasoBn uBeTa TOYeK L
Ha NPAMOW; Han nps- ° o
MOW; noAa NPsIMOW. e °

Touka pasbuBaeT NpaAMyl0 Ha HECKOJIbkO 4acten. Pac-
CMOTPM, Kak 00pas3yloTca fiyd U OTPEe3O0K.

Jlyy Jlyy Jlyy OTpe3ok Jlyy

Horagancsa, kak o6pa3oBasiCb JIOMaHbIE.




UCCJNIEQAYEM NMPU3HAKM e dopma
OBbEKTOB © user

e pa3mep

Yem noxoxun ¢urypsl B kKaxaow nape? HYem otnunyarotca?

HasoBu kaxaywo ¢ourypy. Hasosun kaxaywo rpynny ouryp.

PaccmoTpn kaxabih puUCyHOK. HazoBu kaxayio urypy.
Hasosu rpynny ¢ouryp. Kakasa ¢purypa «anwHAs»?

.‘.' N
W b .-

Onpegenn, NO KakoMy Mpu3Haky pa3butbl GuUrypbl Ha
rpynnbl.




UCCNIEAYEM NPU3HAKMWU, ® AnuHHee — kopoe

® Bbillle — HNXe

CBSA3AHHbIE C BEJINMUHOA o umpe — e

- e
1  Mopa6orai ¢ MatemMaTUyeckiMy MaTepuanamm. == d

%] Ha nepBomM pucyHke CpaBHW M306PaXEHHLIE MPEOMETbI
No AIMHE, Ha BTOPOM — MO LUMPUHE, HA TPETLEM — MO
BbiCOTE. Ha30BM npeaMeTbl, OAMHAKOBbLIE MO AJIMHE; K-
pUHE; BbICOTE.

Onpenenun, Kakom CypoK CamMblii BbICOKUI; CaMbI HU3KUIA.
Kakne cypkn oanHakoBble No BbICOTE? Kakon CypoK camMbli
XyOoon? camblil TONCTbIN? Kakue Cypku OOVHaKOBbIE MO
TONWMHE?

=l
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e uudpsoli:
CYHUTAEM OT 1 4O 10 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

Paznoxun apnpmeTnyeckme WTaHrm no amHe — OoT camMomn
KOPOTKOMN OO0 caMOoW OJIMHHOW. [locyuTam nonocKy Ha Kax-
non wraHre. PaccmoTpu puCyHOK M NPOBEPb, MPaBUSIbHO
N Pa3fioXeHbl PAAOM CO LUTaHraMm KapToOYkU C YUCNaMu.
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m MpoBepb, COOTBETCTBYET NI KOAMNYECTBO WN30OPaAXKEHHbIX
0OBLEKTOB YMcnam.
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-] Kakon oTpe30ok camMblli ANIMHHLINT? Ka- —
KO OTPEe30K caMblil KOPOTKUn? Kakne
OTPEe3KM 0AMHAKOBOMN AJSINHbI?




ONPEAENYEM ® cyer
® He Ha3biBalo NpeaMeTbl ABaXAbl

KOJINHECTBO OBBbEKTOB ;¢ nponyckaio npeamers:

PaccmMmoTpu pucyHok. NpoBepb, COOTBETCTBYET NI KOJN-
4eCTBO KPYXKOB KapTO4ke C YUCIIOM.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Monoxun B psan 10 kKpyxkoB. Bbinoxn ewe 4 takux psiga.
[MocynTam ocTaBWIMECSH KPYXKWN. BbINOXW MX B HUXHEM
paay. Belnoxu kapTovkn ¢ ynucnamu. oo kaxaoy KapTou-
KY MOJIOXM COOTBETCTBYIOLLEE KOJINYECTBO KPYXKOB.

4] nNocuwrain Bce durypsbl. Ckonbko Bcero ¢ouryp? Ckosb-
KO 6onblwmnx euryp? maneHbknx? CKOMbKO CUHUX duryp?
KpacHbIXx duryp? CkONbKO TPEeyronbHUKOB? Yero Gonblue:
BCEX OUryp Unm KpacHbIX puryp?

Kakne reometpuyeckme ourypbl n300paXKeHbl Ha PUCYH-
ke? Onpenenn, CKOMbKO Ha PUCYHKE OTPE3KOB; MPSIMbIX;
nyyen.

e/
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MoHe-
AenbHMK ceHbe

ONMPEAENSEM NOPSAKOBbIA  ©cxonsko? i
HOMEP OBBEKTA ® KaKoil no nopsaaky?

® Hepena — ceMb OHeW

1] MopaboTanm ¢ maTeMmaTM4ecKnMm matepuanamu. _—

ﬂ CKonbko reomeTpuyeckmnx ¢puryp? lNocuutam epurypsl cne-

Ba Hanpaso, crpaBa HaneBO, B MPOW3BOJIbBHOM MOPSAOKE.
YTO MHTEPECHOro MOXHO 3aMeTUTb?

A g ®

<] Ckonbko uenosek n300paxeHo Ha pucyHke? Onun Kax-
noro. Kro mnger nepBbiM? BTOpPbIM? Kakow no nopsgky
MaJlbynK B Kenke?

Ckonbko gHen B Hepene? Kak oHn HasbiBaloTca? C kakoro
OHSA HaumHaeTca Hepena? Kakaa no nopsgky cpega? cyo-
ooTta?

BropHuk Cpepa Yertsepr [MatHuua Cy66oTa EEipE-

11



UCCJIEAYEM IPYINbl

® MHOXeCTBO

OBbBEKTOB
1  nMopa6oTaii ¢ MatemaTMyeCKMIU MaTepranamy _—

HasoBu kaxayo rpynny o6bekToB (MHOXeCTBO). CKONbKO
3/IEMEHTOB COAEPXUT Kaxaas rpynna (MHOXeCTBO)?

=] Hasosu rpynny (MHOXeCTBO) M306PaxEHHbLIX OGBLEKTOB.
HasoBu kaxayio durypy. Hero 6onblie: Bcex puryp mnm
MHOIOYroJfibHUKOB? BCEX (pUryp MM KpacHbIX dpuryp?

-4 Orlpe,u,enm no KaKomy npu3Haky ¢urypbl pas3duTbl Ha
rpynnbl (MHOXECTBA).

oge Q"I
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PASBMBAEM OBbBEKTbI HA IPYNNbI e cnepyouee,

NO OBLLEMY NMPU3HAKY zssﬂ;'ﬂymee
MopaboTanm ¢ MmaTeMaTU4ecKnMM MaTepuanamMmu. _—_

Hasosu rpynny (MHOXeCTBO). Ha3oBu €€ anemMeHTbl creBa
Hanpaeo. Kakon no nopsaky orypeu? lNogymanm, 4TO HyX-
HO 3HaTb, YTOObI OTBETUTb HA 3TOT BOMPOC.

[MpoBepb, NpaBUIbLHO NN NocyYnTann 3epHa. Hazosun ymncna.
Kakoe yncno crtout nocne ducna 7? Kakoe 4ucno ctout
nepen yucnom 5? Kakoe 4ucno cneanyet 3a yuciom 47
Kakoe yncno asngercsa npeabiaywmm K ymucny 9?7 Mexay
KakMMmn 4ymucnamm CTOUT Yucho 57?

9 10

Hasosu rpynny (MHOXeCTBO). Pa3ben . ‘
rpynny (MHOXEeCTBO) Ha 4Yactu (noa-
MHOXECTBA) NO ONpPeneneEHHOMY Npu- O
3Haky. CKONbKO 3/IEMEHTOB COAEPXUT .

KaXaas 4acTb (MOAMHOXECTBO)? O Q

13



U3YYAEM YUCJIO U LUDPY 1 ® CTONbKO Xe

® paBHO =

o A
!  nNopa6orait ¢ matemaTuyeckUMU MaTepranamum. & 32

YTO MOXHO ckasaTb O KOJMYeCTBE OOBLEKTOB BBEPXY
N BHM3Y Ha KaXXOOM PUCYHKEe?

o % i ot o

m Y10 Thl BUOMLIb HAa pUCYHKe? CKONMbKO OOBEKTOB KaXaoro
BMOa?

[MocuuTan, CKOSIbKO Ha KaXOoM pPUCYHKe ¢uryp crnesa;
cnpasa. [ne ¢puryp noposry? oe 6onbwe? [oe MeHbLle?

P | —8
Bgg oo

PaBHO = PaBHO =
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U3YYAEM HYUCJI0O U LNDPY 2 ® paBHO =

® He paBHO #

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

m CKOMbKO rpnboB «CNPATaNOChb» 3a NUCTbAMK?

CTronbko e

m Y10 Thl BUAULLIL HAa pUCyHKe? CKOMbKO OOBLEKTOB KaXaoro

2
VG S N

1 2 3 4

2 — 92101 1 ewe 1 2 — 910 3 Oe3 1

5] Nocuurait, cKoOMbKO HA KaXOo0M PUCYHKE OGLEKTOB CREBA;
cnpaga. [oe ¢puryp noposHy? oe 6onblie? [oe mMeHblue?

&% @9 o

He paBHO F#£ He paBHO F# PaBHO =




U3YYAEM 4HYUCJIO U LUNDPY 3

m Y10 Thl BMOULWb Ha PUCYHKE? CKOMbKO OOBLEKTOB KaXaoro

Bnpa?
% % % 12 3 4
3 —9102 1newe i 3 — 3104 06e3 1

] Kakvx o6bekTos NOPOBHY? HE MOPOBHY? Kakmx OOBLEKTOB
6onbwe? MeHble? NPOKOMMEHTUPYA 3anncHu.

o 7 @
v %

ol Boinoxu 3 kpyxka. Mepemeluas ux cnesa Ha-
npaBo, UCCNeayi coctas ymcna 3. &

o
o
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U3YYAEM YUCJIO U LUDPY 4 ?

Y10 Thl BUaMWb Ha PUCYHKE? CKONbKO OOBLEKTOB KaXXaoro
BMaOa?

%#ﬁ% 4| L/

® )\ g g)\!/* Y G'e W

1 2 3 4 5

4 — 310 3 n ewe 1 4 — 310 5 6e3 1

Kaknx 0OBbEKTOB MOPOBHY? He MOPOBHY? Kakmx 0OBLEKTOB
oonblie? MmeHbLue? NMPOoKOMMEHTMPY 3anucu.

Beuioxn 4 kpyxka. [lepemewiasa nx cnesa Ha- &
rnpaso, nccregym cocrtas 4ucna 4.

17



M3YYAEM 4YUCJ1I0O U LUUDPY 5 5 nn

(112]3]4)

o] Yo Tbl BUAMWDL Ha pucyHKke? CKONbKO OOBbEKTOB Kaxaoro
BMoa?

2

1 23 4 5 6

5 —2104 1 ewe 1 5 — 9106 0e3 1

-] Kakmx 00beKkToB MOPOBHY? HE MOPOBHY? Kakmx OObLEKTOB
6onbie? MmeHble? NPoKOMMEHTMPYN 3anunCu.

N GO
% sy
W g s

m Bbinoxun 5 kpyxkoB. [lepemeliaa nx cnesa Ha- d
npaso, nccregym cocrtas 4yucna S.

18



PABOTAEM C rPYNMNOM OBbEKTOB:

OBbEAUHAEM, UCKJTIOHMAEM

MopaboTar ¢ reomeTpuyeckumm purypamm.

® 00beAuHUTb
® UCKJIIOYUTD

AAN7?

R

-@l

n 3 Bcero oes OCTaHeTCs

06bEeANHUTDL NCKITIOYAUTDb

PaccmoTtpu, kak o0beanHunu rpudsbl.
YTo Hapo cpenatb, YTOObI O0OBLEAUMHUTDH
00bEeKTbI?

OObeaNHUTL — 3TO 3HAYUT NPUABUHYTh,
cMeLlaThb, ccbinaTtb U T. 4.

PaccmMoTpu, Kak UCKIIOYUIN KYCOK TOp-
Ta. Y10 Hapo coenatb, YTOObl UCKITHIOYUTL
00beKTbI?

NCKNIOYNTL — 3TO 3HAYUT OTOABUHYTh,
oTpe3artb, 3abpaTb, OTCbINATb U T. A.

Mooymaw, kakme npegmMeTbl 00beaNHANN, a KaKue — UCKITIO-
yann. Korpa npegomMeTtoB CTaHOBUTCS Ooblie? MeHbLue?

L



CPABHUBAEM TIPYIIbI ° Gonbwe >

e MeHbuwe <
OBBEKTOB MO KOJIMMECTBY ® PaBEHCTBO, HEPABEHCTBO
]
|

o A
] Nopa6oTaii ¢ MatemMaTMYecKUMn MaTepranamum. & 32 -

OOO0O0
00000 E—
6|#|5 6 >

3

6onbLue
HE MOPOBHY HEPAaBEHCTBO
MeEHbLLEe

m PaccmoTpu pucyHkn. O6pasyin napbl N3 31EMEHTOB MHO-
xecTtB. Hero 6onbwe? Yero meHbwwe? MNpoKOMMEHTUPYI

3anmcu.
EXC)
4 > 2 5<6
4 6onbLie, 4em 2 5 MeHbLue, yem 6

=] Boisichn, NnpaBuIbHO I COCTaBfieHbl HepaBeHcTBa. [1po-
yuTa MX cnesa HanpasO W crnpaBa HaneBo.

§s
%ﬁfg

6>5

<
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U3YYAEM APUOMETUYECKUE NEUCTBUS
CJ1IOXXEHNA U BbIMUTAHUA

A
o 2
5l nNopa6oTait ¢ MaTemMaTUYeCKUMU MaTepUanamu. l 5 &

I XYY B

Bcero |5 5| 6e3 [ 1| ocTaHeTcqa |4
CI )
o ° o o
1/ n |4| Bcero |5 5| 6e3 |4 | ocTaHeTcqa | 1

71  Kak nokasaTb, CKOSIbKO BCErO buryp: Hago 0ObEaAMHUTL
GUrypbl Mnn UCKIOUYUTL MX 4acTb? CKOJSIbKO BCEro uryp
Ha PUCYHKE?

PaBeHCTBO
VT
+ 2=6
N
BuipaxeHune

4 n 2 6ypet 6. Bcero 6 nupamua.

K 4 npu6asuTh 2 6ynet 6. Ob6beanHUTbL — CIIOXUTb

] Kak nokasatb, CKOMIbKO GUryp OCTaNoCh: Hag0 OGbEOUHUTH
durypbl Mnn UCKNIOUYUTL KX 4Yactb? Ckonbko ¢uryp octa-

Nnocb?
PaBeHCTBO
oococo®
o -
: BuipaxeHune

7 6e3 1 6ymet 6. Octanocb 6 KPYXKOB.

N3 7 BbivecTs 1 ByoeT 6. MICKNIOYNTb — BbIYECTb

21



U30BPAXAEM CNOXEHUE
1 BbIMUTAHUE cXEMATMYECK @OO0® 2

o \2 ]
] Mopa6orait ¢ MaTtemMaTUyeckMMy MaTepuanamm. & ,2

mmmmmnn 0004, 88

4+3

7] O6GbsicHu Cxemy C KpY>XKamu U Cxemy ¢ oTpeakamu. Mpo-
BEPb, MPaBUIbHO 1N COCTABJIEHO PABEHCTBO.

5 3
00000000 ————r +3=8
9

%] O6GbsicHM cxemy C Kpyxkamu v cxemy ¢ oTpeakamu. Mpo-
BEPb, MPaBU/IbHO 1N COCTABJIEHO PABEHCTBRO.

o0 ses - ;-

? 3
ZY  O6bscHU cxeMmbl U npo- 6 2 6
NANIIOCTPUPYN UX C NO- —————o P
MOLLIbIO KPY>XXKOB. P " 2
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N3YYAEM HYUCJIO U LUDPY 6  ° CreAviowee ucno

e npepabiayLiee Yncno

-] [MpoBepb, NpaBWUIbHO NN 3anMcaH COoCTaB 4ucen. Bbidac-
HM, NO KaKOMy NpaBuly pacnonoXeHbl Yncna B CTondbmkax
Tabnuu,. Hangy 3HaveHnst BblpaXXeHWUIA.

2+1 1+3
142 2+2
2|1
3[2]1] 3.1
1 1[2]3

m [Mooyman, Kak nony4nTb Cnenylowee 4ncrno; npeablayliee
4ynucno. [lpoBepb, ABAKAIOTCA M UCTUHHBLIMW pPaBEHCTBA
B NepBOM CTONOMKe. Hanam 3Ha4eHns BbipaXXeHui BO BTO-
poM cTOnduke.

% -1 -1 =1 =1 =1 -1 5t1=6  2+1
AR A AR S 4 A 6-1=5 3-1
2 13151678

©
~
<

i +1= +

S

+1 +1 41 +1 +1 +1 T -

m CKONbKO KPYroB? TPEYrosIbHUKOB? YETbIPEXYrOIbHUKOB?

000000
AAAAAA 6 zi
IIIIII

6 —st05unewg 1 H=5+

" 2 34 5 6 7 6 —st0706ez1 | 6=7-



® YUCNOBOW NyM
CPABHUBAEM 4HYUCJIA e cnepyowue yucna 6onbuie

e npeabiayuime Yyucna MeHbLue

o A
MopaboTaii ¢ MaTeMaTiyeckMm1 Matepuanamy. e -2 &

Kakme yucna nponyweHbl? YTo Tebe m3BecTHO 00 3Tux
yucnax?

E CpaBHM nNapbl MHOXECTB MO KOJIMYECTBY 3JIEMEHTOB.
K kaxxpown nape nogdepun HepaBEHCTBO.

®) K Q. \ 6>3

© O 8 B 1<5
@ %* ol 4>3

-] Ha3oBu yncna, kotTopble MeHblue 6; 6onbLue 6.

MeHbMu?
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
E CpaBHu 4ncna.
26 6 5 50 4 6 4 3 6
3 1 2 4 1 5 35 6 2

m PaccmoTpu yncnoson nyd. CoctaBb pPaBeHCTBA.

-1 —1 —1
c < < o < v‘(—\- ¥ ¥ ¥ }
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
~—7 ~—F
+1 +1
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L 5

YUCJIA 6

WCCNEAYEM COCTAB 6 aﬂ

BcnomHuu coctaB uucen 5, 4, 3. Onpenenu, Kakme yucna
NPOMNYLUEHBI.

Boinoxn 6 kpyxkos. [lepemelwias mx cnesa d
HanpaBo, uccnenym cocrtas 4Yncna 6. CocTaBb
paBeHCTBA Ha CJIOXEHME.

K kaXxaoom KOCToYke OOMWMHO COCTaBb pPaBEHCTBA Ha CJlo-
XEeHune.

> >

Y

Hanan 3HavyeHuns BoipaxeHuin. CoctaBb Apyrme paBeHCTBA.
—1 —1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 {”1
~7 ~_7 3_1
1 i




GMCA 16 OANOA-

o A
-1 MopaboTanm ¢ maTeMmaTM4eCKMMM MaTepuanamm. I 32
4|+ |2]||=|6

N[~ D

2 4
6|[-| 2] =
6 4

=] BobisicHM, no kakoMmy Mpr3HaKy MHOXECTBO pasbuTo Ha
NOAMHOXECTBa B KaXaoMm crnydae. O6bACHU, Kak Obinn CO-
CTaBJIeHbl paBeHCTBA.

A

6+1= 5

1+6—7 2

7-6=1 7-

7-1=6 7

Y Ha nepese 4 BOpoObA U 2 CUHMULIBI.
O6bsacHM cxembl. CocTaBb Bblpa-
XEHMeE.

4 2
4 2
000000 -
9

l’
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CKNAOBLIBAEM U BbIYHUTAEM
Mo YNCJIOBOMY JYYY Om e ?

PaccmoTpn ymncnoBon nyd. BbISICHW, Kak MNOJSyyYuUTb cne-
aylouiee 4ucno; npegpiayuwee 4mcno. CocrtaBb Bblpaxe-
HUS, HANOWN NX 3HAYEHUS.

0O 2|

N3 kaknux yncen coctomT 4ynucno 2? PaccmoTpu, Kak MOX-
HO NpubaBuTb 2. Hangy 3Ha4YeHns BbIPAXXEHWUIA.

+1 +1

——A\ —A

1 2 3 45 6

Hangn 3HayeHnsa BblIpaXXeHWIn, UCMOJIb3ys 4YMCIOBOW JNyd.

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6

K kaxpon cxeme noadbepu BbipaXeHune, YCTHO Hangu ero
3Ha4eHune.

6 | 4+2 1+5 1 5

4 2  6-4 6-1 2
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CKJIAOBIBAEM U BbIMUTAEM
YUCJIA B NPEAEJIAX 6 "."I ?

MopaboTanm ¢ maTeMmaTU4eckuMm matepuanamm. I LY d
3

MpounTam paBeHCTBa B nepBoM cTonbumke. OObACHU, Kak
OHM cocTaBneHbl. BoccTtaHOBM paBeHCTBa K OCTasibHbIM
KOCTOYKaM OOMWHO.

2+3=5 2+4= 1+5=
3+2=5 = t =
5-2=3 6-2= 6-1=
5-3=2 —= —=

E Hangn 3HadyeHusi BblpaXeHUin, UCMONb3YyS YMCIIOBOMN JNyd.

A A 7 A A A A

o 1+5
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

/Ny " N S

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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N3YYHAEM e +1- cnepyioLiee 41cno
YUCJIO U UUDPY 7 e —1 - npeppbiayLLEe YUCNO

MopaboTain ¢ MmateMaTUYECKMMN MaTepManamu. &

Kak nonyuutb crnenywouwlee 4mcno? npeablayuiee 4ncrno?
YCTHO COCTaBb paBEHCTBA MO YXACIIOBOMY J1y4y.

-1 -1

1 1 h h 1 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
~—7 ~—F
+1 +1
oF&]  Ckonbko KPYroB? TPeyrosibHMKOB? 4EeTbIPEXYIrOJSIbHNKOB?

0000000
AAAAAAA /
EREEEEEE

| | | | I O
1 2 3 45 6 7 8 7 _3108606e31 =8 -

7 — 310 6 1 elw@ 1 =6+

. 5| Monbepn PUCYHOK K CXeMe.

MFE W
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Elj%ﬁ CPABHUBAEM 4YUCNA ® HeBepHbie (NI0XHbIe)
[=e: HepaBeHCTBa

o]l Haiam HeBepHble (N0XHbIe) HepaBeHCTBa. B 4éM owwmbka?

61> 3< 2>6 0> > &
<3 > 2 > 3 6<3 3<
> 2 > 2< < <6

ﬂ BbidCHM, MO Kakmm npu3dHakamMm durypbl pasduTtbl HA rpyn-
nbl. CpaBHW rpynnbl GUryp no KOJIMYECTBY ISJIEMEHTOB.
Kakme ewe 3agaHus MOXHO BbIMOJSIHUTL MO PUCYHKaAM?

= ED YA\

A

5> 2< >

442

1 BbinonHy OeNCTBUS MO YMCTIOBOMY JIyuy.
7~ N\ ¥ N
c I I I I < I - ® I I | < | | < 7_
1 2 3 45 6 7 1 2 3 45 6 7 3

30




.

UCCJNIEAYEM COCTAB a.a..n
YUCIA 7 ’ 090000

MopaboTan ¢ maTeMmaTM4eckuMm matepuanamu. I ‘32 d

Bblnoxu 7 kpyXKoB. [Nepemelruasn Kpy>Xku cnesa Harnpaso, UC-
cnenyn coctaB ynucna 7. CoctaBb paBEHCTBA Ha CJIOXEHUE.

BbISICHW, Kakme KOCTOYKM AJOMMHO WIIOCTPUPYIOT COCTaB
yncna 7. CoctaBb K HUM BblpaXeHUS.

OOBbACHM, KaK COCTaBJ/IEHbl BbipaXeHusa no cxemam. Co-
CTaBb Opyrve BbipaXeHus. Hanan 3HayeHusa BCeX Bbipa-
XEHUN.

7 7 7
1 6 2 5 3 4
1+6: 2+5= 3+4=
6+1= += tH=
7_ = 7—2= 7—3=

BcnomHn, 4TO O3HavaeT «npubaButb 1»;
«Bbl4eCTb 1». Hangmn 3HayeHns BbipaXeHuwn,
MoJIb3ysiCb YMNCJIOBLIM JTY4HOM.

1 2 3 45 6 7 8 9 10
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MOBTOPHAEM YUCIJIA 1-7 AAAOC‘ 2

Pasben ¢durypbl Ha aBe rpynnbl Mo . . .

TPEM npudHakam. CocTtaBb BO3-
MOXHbIE pPaBEeHCTBA W HepaBeH-
cTBa.

5+2
=2

Y Cawun 7 koHoetr. OH pan gpyry 3 kKoHdeTbl. CKOSbKO
KOHpeT ocTtanocb y Cawn? lNpoBepb, KTO N3 OeTen npa-
BUJIbHO COCTaBWJ1 CXEMY 151 OTBETA Ha BOMPOC.

Hangu noxHble paBeHcTBa. Kak ncnpaBmTb OWNOKN?

- /= o+ 7= — 7=0! + 7=

S+ 7=19 - 7=2 2+ 7= 9-7=1&




N3YYAEM 4YUCNO U LUDPY 8 . g5 Ej 5

4TO MOXHO ckasaTb O KOJIMYECTBE KPYroB, TPEyroSibHNKOB
N YeTbIPEXYrONIbHUKOB Ha PUCYHKE?

OOO0O0O000O0 a

AAAAAAAA 8
EEEEEEER

m_1 8—3TO7|/|eLL|,é1 8: +
@

J

123456 7 8 9

8 — 3710 9 6e3 1 §=19-
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CPABHMBAEM YUCJIA O‘ . 2

-] B nepBoi CTpoYke HYXXHO ObINO MOAYEPKHYTb 4Yucna, Ko-
TOpbIE MeHblLUe 7; BO BTOPOW CTpoyke — Oonblie 4, HO
MeHbLue 8. lNpaBunbHO Nn 3TO caenaHo? YCTHO mcnpaBb
OLUNOKMN.

=] CKonbKO TOYEK «ChpsATanoCh» 32 KaXKAbIM IMCTUKOM?
° XX e o
® (X N ] o O
) ) 6

5/1/+113|/=||8
3//+|/5|/=||8
8/|-1/3||=]5 . e
g|[—|[5][=]3 5
E BcnomHum coctaB yucen.
CocTtaBb paBeHCTBa Ha 2 2 1
CNOXEHWE; BblYMTaHNE. 3 1 1
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UCCJIEAYEM COCTAB
YUCJIA 8

- N
N O
w W
Db~
hn W
o N
N —

5l  Nopa6orait c MaTemaTyeckuMm MaTepuanamm. Q '2 &
3

m Bbinoxu 8 kpyxkos. [Nepemellas KpyXxku cnesa Hanpaso,
ncecnenym cocrtas 4yncna 8. CoctaBb paBeHCTBA Ha CJOXe-
HUE N BblYUTAHME.

%] BuisicHu, Kakme KOCTOYKM OOMUHO MIIIIOCTPUPYIOT COCTaB
yucna 8. YCTHO coCcTaBb K HAM paBEHCTBA.

o -0 BE

4 Yro obwero B cxemax? K kaxzaol cxeme COCTaBb ABa pa-
BEHCTBA Ha CJ/IOXEHME N ABAa — HA BblYUTAHUE.

E Hangn 3HayeHna BblIpaXeHWUn, TMOoJIb3YSCb YUCNOBbIM
JIY4OM.

1234567 8 Eiﬁg 1234567 8 &!!B

m Bbinoxu kaptoukm ¢ umcnamm ot 1 0o 8 B nopsiake BO3-
pacTtaHua Yucen. Hanam 3HavyeHns BbipaXeHUM.

5+1 81 4+1 2+1
7-1 7+1 5-1 21
3+1 6-1 9-1 6+1
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NMOBTOPHEM
YUCJIA 1-8

D> D ?

MopaboTanm ¢ maTeMmaTM4eckuMm matepuanamm. d I

YCTHO COCTaBb BbIPa)XEHUS MO PUCYHKaM.

0000’ 0O0C0 » A

K KocTo4ykaMm OOMWHO COCTaBb BO3MOXHble paBEHCTBA.

BcnomHu cocTtaB yncna 8.

Onpepenu, Kakme ymcna 1 6 2 7

nponyweHbl B Tabnuue 3 5 4

N paBEHCTBaXx.

3+ =8 4+ =8 8-3= 8-4=
+1=8 2+ =8 8-1= 8-2=

5+ =8 +7=8 8-5= 8-7=
+6=8 8-6=




f'uﬁéﬁﬂ' LUDPY 9 ‘ ‘ I ®?

] MopaGortait ¢ mMaTemMaTMyeckumy matepuanamu. &

o] Y10 MOXHO CKasaTb O KOMMYECTBE KPYrOB, TPEYrobHUKOB
N YeTbIPEXYrO/IbHUKOB Ha PUCYHKE?

OO00O00OO00O 9

AAAAAAAAA |9
EEEEEEEER

+1 -1 9 —308unewe1 9=8&+

12345678 910 9 — 310 10 6e3 1 9=170-
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CPABHUBAEM 4HYUCJIA ® CpaBHEHUE Ha OCHOBE

cocCcTaBa 4ucna

1) CpaBHM yncna.

37 5 9 7
81 6 205

~ ©
o
o o1

~ 0o

_ 2
]
-] MpokoMmeHTMpyn 3anucu. Monpobyn 3aKOHYUTL PaCCYyX-
OEeHus..
4 2 703 6 5
avd avd N\
2 n 2 6onbLue 2 4 n 3 6onblie 3 1 1n 5 6onble 5
7 6 o 4 70 2
N\ N\ N\
n n n

5 9 5 4
? 4 ?2 4 ?
9-4 5+4 5-4
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UCCNEAYEM 3
COCTAB YUCJIA 9 1

m Bbinoxu 9 kpyxkoB. [Nepemelas Kpy>Xku crneBa Hanpaso,
ncenenymn coctaB yncna 9. CoctaBb paBeHCTBA Ha ClioXe-
HUE N Bbl4UTAHME.

%] BbisicHM, Kakve KOCTOYKM OOMUHO UNIOCTPUPYIOT COCTaB

yucna 9.
Y E ) B R

1 Mo kaxmoit cxeme COCTaBb PABEHCTBA HA  COXEHMe
N BblHUTAHME.

m CpaBHI/I ynucna rno nx cocrtasy, NUCMOJIb3YyA CXEMbl.

9 4 6 5 8 6
/\ ¥ /\ ¥ S\
5u 4 6onblie 4 1 nb5 o6onbwe 5 2 N 6 bonbLue 6
4 6 509 79
< < <

6 6e3 2 meHbLue 6 9 6e3 4 meHbLe 9 9 6e3 2 meHbLe 9
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NOBTOPSIEM
9
YUCIIA 1-9 Y 7 A

HasoBu 4yncna, KoTopble:

1) 6onbwie 4, HO MeHbLue 9;
2) MeHblle 9, Ho bonblue 7;
3) 6onblie 5, HO MeHbLue 8.

7+2 7-2 9-2



N3YHYAEM HYUCJO 10 ® HaTypanbHbIil pag,

qyucen

A
MopaboTanm ¢ maTeMmaTM4ecknMm matepuanamu. 32 &

m O6bACHU, Kak nonydnTb ymcno 10. 3Haelwb nAn Tbl YUCHIO,
cneaoywouwiee 3a ymcnom 10?7 PaccmoTpu, Kak MoOyyYuUTb
yucno 10 n3 cnenyowero 3a HUM Ymchna.

o TN —1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 U1
10 — 310 9 1 elwé 1 0=9+

10 — o710 11 6e3 1 710=177-171

=] BbisicHn, ckonbko reoMeTpu4eckmnx duryp Kaxagoro smaa.

ONONEVE'BOENON BUE

? ? ?
8 2 4 3 /Z\
(S L L ._'_\_/'_C b |
? ? 1 ?
5] BoccTaHoBM cocTas umcen.
7 3 1 5 8 5 4 1
2 6 4 3 6 2 7
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CPABHUBAEM 4YUCJIA .OOO.‘ 2

BoccTaHOBM OTPE30K HATypasibHOro psaa 4ncen.
17 21 3a ) ) ) ) ) 91

CpaBHu ymncna. Kakme crnocobbl CpaBHEHUSA YNCEN Thbl 3HA-
ewb? Kakom n3 Hux ona tebdbqa nerye?

100 7 8 5 20 4 107 4

309 6 10 107 8 7 3
[MpoynTanm Kaxmoe BblpaXxeHue. BbIICHM, Kakoe 4Mcio no-
nyynm — crneayloiwiee nnu npeabiayuiee, no obpasuy. Hai-
AN 3HAYeHNEe BblpaXEHUS.

BcnomMHm cocTtaB vncen. na kaxagoro cnyyas coctaBb pa-
BEHCTBa No cxeme:  + =+

JononHn cxembl K pucyHkam. CocTaBb COOTBETCTBYIOLLME
paBeHCTBA.




UCCJIEAYEM 9
COCTAB YUCNA 10 1

W N
H O
U
(0 NI ~N
N W
oo N
O —

MopaboTanm ¢ maTeMaTM4ecKnMm matepuanamu. I L &
3

el Bomoxu 10 KpyxkoB. [epemelLas Kpyxku Crnesa Hanpa-
BO, muccnenym coctas uucna 10. 3anuwm paBeHCTBaA Ha
C/TIOXEHME N BblYUTAHUE.

=] PaccmoTpu napbl uncen, us Ko-
TOpbIX cocTtouT 4mcno 10. HTo 1234 é 6789
MHTEPECHOrO  MOXHO  3ame- m M
TMTL? 3anumn COOTBETCTBYIO- -
LLMEe paBeHCTBa Ha ClIOXeHue.

] BobisicHu, kakue KOCTOYKM OOMVHO WSIIOCTPUPYIOT COCTAaB
yucna 10.

5] Mo kaxmoii cxeme COCTaBb PABEHCTBA HA  CHOXEHUe
M BblYMTaHVIE.

10 10 10
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NMPOBEPAEM CBOU OOCTUXEHUA

51 Hasoew nponyueHHbie Yncna.

FEIEIE EIEE

O603Ha4Yb KOIMYECTBO MyroBuL, Yyncnom. HazoBm HaMMeHb-
LLee 4mcno.

KOngoBaTb» 4YMcCria n CpaBHN UX.

A\

OC3AEHMUMEPB
O'H PUE MM
ci3 A BOP

44



Paszpen 2. MPUEMbI CJIOXKEHUS U BbIYMUTAHUA
YUACEJ1 B NPEAEJIAX 10

NMNOBTOPHAEM HYUCJIA 1-10

HasoBwu 4ucna, KoTopble:

1) 6onblie 6, HO MeHbLle 9;
2) 6onblue 2, HO MeHblue 4;
3) MeHbLie 7, HO Gonblue 3;
4) MeHbLue 8. .

[MpoynTan Kaxooe BblpaxeHue. BbIACHM, Kakoe 4YMcrio Mno-
nyynMMm — cregylolwiee nnu npegbiayuiee, no obpasuy. Hai-
AN 3HA4YEeHME BblPaXeHUs.

{ o } 9+1 10-1 7-1 4-1
o1 g1 5+1 6+1 7+1

Orlpen,envl, Ha Kakne 4ncina «ynajanm» JIMCTOYKWN.

®,-1=10 @ -1-6 8 -1-8
& -1=7 @ +1=5 7-® =6

[MpOKOMMEHTUPYN puUcyHKkK. oayman: Hago 0ObeauHSATb
AN  UNCKIYaTb 00bekThblI? Bbibepn COOTBETCTBYHOLLME
BblpaXeHnd. YCTHO Hanamy uUx 3HaAYeHus.
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UCCJIEAYEM COCTAB YUCEJ
NMNEPBOIo AECHATKA AAAAA

-] Y3Ham yncna no onmcaHusam. CocTaBb NOXOXME 3aragku.
1) BTO 4ncno cTouT mMexay yucnamm 7 n 9.
2) 9TO 4MCno cnenylollee 3a 4YMcaom 6.

PaccmMoTpu napbl 4ncen, U3 KOTOpbIX COCTOAT umncna 9, 8,
7, 6. CocTaBb N0 CXeEMaM PaBEHCTBA Ha C/IOXEHME.

@ 12345678 @ 123456

-] Hangy 3HadYyeHus1 BblipaXXeHun.
6+ 1 3-1 7+1 10-1 8+1 o—1
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HA3bIBAEM

® NepBoe cinaraemoe

KOMIMNOHEHTbI U PE3YJIbTAT ® BTOpOE Claraemoe
ONENACTBUA CJIOXKEHU4A ® cymma

o A 5 [ |
MopaboTanm ¢ maTeMaTM4eCKUMMMN MaTepuanamm. & 3 -—

Pacckaxwu, Kak OOMosiHUTb cxembl. CocTaBb MO Cxemam
paseHcTBa. MpoynTar paBeHCTBO Ha C/IOXEHUE.

=] 3anomuu, kak Ha3bIBAIOT YMCA MPU CIOXEHUN. YTO UHTe-
PECHOro MOXHO 3aMeTUTb B 3TUX Ha3BaAHUAX?

Cnaraemoe Cnaraemoe
6 5 BbipaxeHne — cymma SHaveHme
S BbIPpaXEHMS
: 6 + 2 = 8
Cymma Cnaraemoe Cnaraemoe  Cymma

-] Hanon noxHble paBeHcTBA. Ha3z3oBM B MUCTUHHLIX pPaBEH-
CTBax NepBOE CcllaraemMoe; BTOPOE CllaraemMoe; CymMmmy.

= 5| Mogbepu cxemy K pucyHky. CocTtaBb COOTBETCTBYHOLLEE
pPaBEHCTBO.

47
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OTKPbIBAEM CMOCOB CJIOXXEHUS RPN
N BbIYMUTAHUS YUCIIA 2 0-2 > -1-1

Hangn 3HadyeHus cymm. [lpo4ynTtan paBeHCTBa C Ha3Ba-
HUAMMW KOMMOHEHTOB W pes3ynbrtata. Hanaom 3Ha4veHus
OCTaJIbHbIX BblPaXeHU.

o-1 6+1 8-1 4+1

9+1 10-1 7+1 3+1

BcnomHu, kak npnbaBnaTb U Bbl4UTaTb YMCIO 2 NO YUCHIO-
BOMY Jly4y. 3aKOHYM BbIYUCNEHUS MO CXEeMaM.

._|_|_|_|_./_\.f_\._|_|_|_ 0—|—I—Qor—\o—l—l—l—l—l—
12345678910 12345678910
T T T~ - 0 —p
5+2=5+1+1=1_ 1+ = 5-2=5-1—-1="_1—1 =

T ) A )
1+1 1+1

[MPOKOMMEHTMPYN pewieHnda. Hangm 3HayeHusi ocTasibHbIX
BbIPaXXEHUIN MO CXeMaM.

742=7+1+1281+1=9  8-2=8-1-1217,-1=6
N Nt
1+ 1+
§+2  10-2  6+2  7-2  4+2  9-2

Mopbepn K cxeme pucyHok. CocTaBb COOTBETCTBYIOLLEE
BblpaXeHne 1 Hangy ero 3Ha4yeHuve.




NMNOJIYHAEM HUCJIO HVYIJIb. o Hynb 0
BblYMUTAEM PABHbLIE HACJIA ea-a=0

Hanou 3HadyeHna cymm. [poymnTtanm paBeHCTBA Ha CIIOXEHUE.
6+1 8-5 9+1 8+1

[MPOKOMMEHTUPYN peLlleHns. Hangm 3HadyeHus BbliPaXKEHUN.

S R T
7+2=7+1+1=1 1+1= 9-2=9-1-1=1_'-1=
A=A A=

1+1 1+1
4+2 8-2 6+2 7-2

[MPOKOMMEHTUPYN KaXAdblh PUCYHOK. CKONbKO MYLUMHOK
OCTanocb Ha oayeBaH4ymke? [lonosHW paBeHCTBA.

Y10 0Owero B paBeHcTBax? [loayman, korga npu BblYMTA-
HUM NONYy4aloT Hy/b.

Ha3oBK BbipaXeHus, 3Ha4eHns KOTopbix paBHO O.
7+1 3-2 2-2 8+1
8-8 4+1 8+2 5-5
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OTKPbIBAEM CNOCOB ea+0=a
CJ1I0KEHUA U BbIMUTAHUA YNCJIA O ©0ta=a

ea-0=a

o A
1 MopaGotait ¢ MaTemaTyeckuMn MaTepuanamm. 2 I &

K kaxnon KOCTOo4Yke OOMWMHO COCTaBb [ABa PaBEHCTBA Ha
C/IOXXEHME 1 OBa — Ha BblYMTAHUE.

m [MpounTanm paBeHCTBA C Ha3BaAHUAMW KOMIMOHEHTOB U pe-
3ynbraTta. Pa3ben paBeHCTBaA Ha ABe rpynmnbl. Y10 06LWwero
B Kakaomn rpynne?
6+0=6 0+8=8 3+0=3 0+9=9
0+1=1 2+0=2 0+5=5 10+0=10

-] HJorapancs, 4to obwero B paBeHcTBax. YTo MHTEPECHOro
MOXHO 3aMeTUTb?

2-0=2 7-0=7 9-0=9 1-0=1

4-0=4 10-0=10 8-0=8 3-0=3
E Hangn 3Ha4yeHuns BbipaxeHUn.

9-0 -7 8+0 1-1

9+0 7-0 10-0 10+0

9-9 7+0 6-6 5-0

&  nNpeacraeb, uTo OTpeskamy 0603HAYEHO KOAMYECTBO Lua-
lek. CocTaBb paBeHCTBA MO CXeMaM.

3 4 4
T e
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YYUMCS CKJIAABLIBATb
N BbIYUTATb YUCJIIA ...OOQ ?

] MonBepw K prcyHKY CXemy v BbipaxeHue.

5+2

E Hangy 3HadYeHus BblpaXeHUin No CXxemam.

o | 4l T o gl A
8+2=8+1+1= '+1= 8-2=8-1-1="1-1=
L= ) AN )

1+1 1+1
7+2= 6+2= 5-2= 9-2=
r-2= 6-2= 4+2= 5+2=

-] Hanon 3HayeHus BbipaxeHun. [lpoyntanm paBeHCTBa Ha

CJ/10XKEeHNe.

6+1 7+1 0+9 4-0
8-0 9-95 =7 0+4
8+2 0+10 5+0 9-1
3-0 6-0 10-1 9-9
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NMPUBABJIIEM U BbIYUTAEM
YUCHA O, 1, 2 @ANlEe.s

-] Hangu 3HadeHuns BbipaXXeHu.

9-0 3-3 5-1 0+8
5-5 7+0 6-6 7+1
7] Haiigy 3HaYeHUs BbIPAXEHWIA MO CXemam.
7+2=7+1+1=" '+1= [=-2=7-1-1="'-1=
AN\ T - /N L. -
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UCCJIEAYEM TABJINLUbI CJIOXXEHUA
U BbIMUTAHUA YNCIIA 1

-] MpounTam TabNUUbl CNOXEHUS U Bbl4UTaHMA 4ucna 1.
Mpukpon nMCcTom pe3ynbTaTbl 1 NONPoOy UX Ha3BaTb.

0 1 2 3 4 5 6 I 8 9
+1
1 2 3 4 5 6 I 8 9 | 10

6| +| 1] =17
1[+|6l|l=]7

~ <
58|23 7 -1|[11]=]6
s o/L6 71 -1l6| =] 1




OTKPbIBAEM NEPEMECTUTEJIbHbIU
3AKOH CJ10XXEHU4A eatb=b+a

o \2 [ |
!  nNopa6ortait ¢ matemaTuyeckUMU MaTepranamum. ;o

|

|

© 0|0
h!

|

7] K kax[ol KOCTOYKE JLOMUHO COCTaBb PABEHCTBA HA CIIOXe-
He. CpaBHY 3annCu. M3MEHWIOCh NI 3HAYEHUE CYMMbI?

E Y Onera B ogHOM KapmaHe 4 KOoHdeTbl, a B APYyrom —
2 KoHpeTbl. OObACHN Kaxayl cxemy. YTo MHTEepecHOoro
MOXHO 3aMeTUTb?

-] PaccmoTpn kaxpaplh ctonbuk. loayman, kak 3HavYeHue
NEepBOro BbIPAXEHUA NMOMOXET HAWTU 3HAYEHME BTOPOro.

7+3=10 4+5=9 6+0=6 8+2=10
3+7 = S+4= 0+6= 2+8=
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U3MEPYHAEM AOJIUHDI
OTPE3KOB e 1 cantumeTp — 1 cm

-] Ha kaxaom puCyHKe CpaBHM OTPE3KM No aJsinHe. Kakown
OTPE30K CaMbli AJINHHbLIN? CaMbll KOPOTKNIN?

BblACHM, KakOn MepPKOW N3MEPSIN OJINHY KaXaoro oTpes-

ka. HazoBu pe3ynbraTbl USMEpPEHUd.

3 PaccmoTpu, Kak u3Mepsnum OJnHYy oTpe3ka Ccrnocobom
yKnagblBaHUa Mogenen caHtuMmeTtpa. Mamepb Takmm xe
CnocoboM OJInHbI OCTalIbHbIX OTPE3KOB.

[ T T T T

1 cm 5cm
— CM CM
s s
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UCCJIEAYEM B3AMMOCBHA3b eatb=c

— =b
CJTIOXKEHUA N BbIMUTAHUA :ﬁ_f,:a
. A
MopaboTann ¢ MaTtemMaTU4eCcKMMnU MaTepuranamMmu. 32 i
[Mpo4ynTan paBeHCTBA, MOJIb3YSCb MOACKA3KOMN.
BoipaxeHne — cymma 3HaeHue
BblIpaXkeHns 6+4=10

[5 + 1 ] = 6 2+7=9

1-e 2-e Cymma 5+3=8
cnaraemoe cnaraemoe 4+4=8

CocTaBb K KOCTOYKaAM AOMUHO BO3MOXHbIE paBeHCTBa Ha
CNnoXXeHne " BblHUTaHUE.

Kakasg mnonocka wnnioCTpypyeT nepBoe cnaraemoe?
BTOpoOe cnaraemoe? Yto asngerca cymmon? Jinctom npu-
KpPOW CHa4asa nepBoe craraemoe, a rnotomMm BTOpoe. YTo
ocTaértca?

1-e cnaraemoe 2-e cnaraemoe

[MpokoMMeHTMpyn 3anucun. Hamam 3HadyeHns cymm. W3
Ka)Ooro paBeHCTBA Ha CJIOXEHMe COCTaBb pPaBEHCTBA Ha
BblYMTAHME.

3+ (2)=5 B)+2=5 8+0
6-1

5 - 3 =2 5 - 2=3) 9+1



UCCJIEAYEM B3AUMOCBSHA3b
CJ10XXEHNA U BbIMUTAHUA ‘ - e ?

CocTaBb paBeHcTBa No cxemam. Mccnenyii, 4To nosayy4nT-
CSl, €CNN N3 CYMMbI ABYX YMCEN Bbl4ECTb OHO CrlaraemMoe.

BcnomHu coctaB yncna 9. Kakue ymcna nponylleHsl B pa-
BEeHCcTBax?

N 6+ =9 +5=9
8+ =9 +3=9

5 4+ =9 +2=9

KD 9-7= 9-9=
(D! 9-2= 9-4=
Iy 9-5= 9-3=

[MepecTaBb crnaraemMmble MECTaMU U HAWOW 3HAYEHUS CYMM.

1+8= + = 1+3 145 1+9
1+7= +1 = 2+7 2+3 2+8

CocTaBb CXEMY K PUCYHKY.
3anuim CoOTBETCTBYIOLLEE
pPaBEHCTBO.
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NPUBABJISEM U BbIYMTAEM
4UCIIO 2 Q0@ 2

-] Hangu 3HadeHus BblpaXeHnin no cxemam.

4+92= 7-2= 2+2 4-2 6+2
/+\ /+\ 6-2 3+2 8-2
A A 7+2 9-2 8+2

=10 +3=10 10-2= 10-8=
T~ T/
=10 +4=10 10-3= 10-4=
Nt Nt
=10 +2=10  10-5= 10-1=
Nt Nt
=10 +7=10 10-6= 10-7=
T T

E BcnomMmHm cocTtaB 4ymncna 6. BbinONHW BblYUTaHUE, UCMOJb-
3ysl B3aMOCB$S3b OENCTBUN CIIOXEHUS U BblYUTAHUA.

6-3= , Tak kKak +3=6
T

6-4= |, Tak Kak +4=6
T/

6-5= , Tak Kak +5=6
T/

-] PaccmoTtpn pucyHok. [lpu-
aymaym cutyaumio K CXeme
N BbIPAKEHUIO.

3 1

9
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NPUBABJISIEM U BbIYUTAEM
YUCNA O, 1, 2 QO000 -

-] Hanon 3HadeHna cymm. Hanmgn 3HayeHust ocCTasibHbIX
BblpaXXEeHUN.

9+1 9-1 o+1 10-10
6-6 5+0 7-1 3+1
0+7 4-0 0+10 8-1

m Hangn 3Ha4yeHuns BbipaXXeHU rno cxemam.

4+2= 4-2= 5+2 10-2 6+2
() () 5.2  7+2 82
N N

E 3anuwm CyMMbl U Hamam unx 3HadeHus. N3 kaxagoro pa-
BEHCTBA Ha CJNIOXEHME COCTaBb ABa PaBEHCTBA Ha Bbl4U-
TaHue.

51  Coctasb CXEeMY K PUCYHKY. 3anuiuu
COOTBETCTBYIOLLEE PABEHCTBO.
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UCCJIEAYEM TABJINLUbI CJI0OXXEHUA
U BbIYMUTAHUA HYNCJIA 2

el Mpouutain Tabnuupl. Kak M3MeHsIeTcsi nepBoe craraeMoe
B Tabnmue CroxeHns? Kak namMeHsieTcst 3Ha4YeHne CyMMmbI?

0 1 2 3 4 5 6 7 8
+2
2 3 4 5 6 7 8 9 10

7]  NepectaBb cnaraemble MECTAMM W HAWAM 3HAYEHUS Bblpa-
>KEHUI.

2+7= + = 2+5 2+8 2+6 2+3

T Yo 03HavaeT «BblueCTb»? [OMNOMHU U OBBLACHU BblUMCHE-
HUA. Hanau 3Ha4YeHus1 OoCTasibHbIX BbIPAXEHUN MO CXEME.

9-2= |, Takkak +2=9 7-2 5-2 8-2
Nt
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UCCNEAYEM PA3HOCTHOE ® Ha CKONbKO Gonblue?
CPABHEHMUE ® Ha CKOJIbKO MeHbLie?

o A
| NopaBotait ¢ MaTemMaT1yecKMMi MaTepuanamm. R

‘ ‘ T ]
m PaccmoTpun aBe rpynnbl OObEKTOB HAa KaXAOM PUCYHKE.
Kakoe uyucno oOonbwe? Kakoe — MeHblwe? Ha ckKonbko

oonbLUe NN MeHbLue?

Ape® A, e Ag o
Ap o® @ ® : O

%] Cocraeb napbl «6aBouka — Mak».
CkoNbkOo OOBLEKTOB MMEIOT napy?
KakoBa pasHuua wmexay Kosnn-
yecTBOM 06aboyek U MakoB? YTO
O3Ha4yaloT 4yucna B JaHHOM PaBEH-
cTBe?

] ¢ nomowpio  kakoro BblpaXXeHns
Y3HAEeM, Ha CKOJIbKO pPbiOOK 00sb-
e, YeM KPKYKOB, U HA CKOJIbKO
KPIOYKOB MEHbLUE, YEeM PbIOOK?

2+8 8+2 8-2




MOZLAEJINPYEM PA3HOCTHOE ® PasHOCTHoE

OTHOLWWeHune —

CPABHEHME PA3HOCTL
y |, | —
Mopa6oTai ¢ MaremMaTu4eckMMmn MaTepmanamu. & 5T -

Ha ckonbkO MOPKOBOK OonbLUe, 4eM 3anymkoB? Ha ckonb-
KO 3aMyMKOB MeHbLUEe, YEM MOPKOBOK? PaccmoTpu, Kak
9TO0 0003Ha4YeHO Ha cxeme. [Mogbepwn COOTBETCTBYIOLLEE
BblpaxeHune. Hanan pasHuuy mexay Koamy4eCTBOM MOPKO-
BOK U KOJINYECTBOM 3aMYUKOB.

Moabepn K Kaxaon cxeme pPUCyHoK. Hanam pasHuuy mex-
Ay KONM4ecTBOM OOBLEKTOB Ha KaXAOM PUCYHKe. 3anuuim
COOTBETCTBYIOLLME BbIPpaXeEHUS.

6 6 5
?:::T:‘ & | | f? :;:::TQ
s o —— s 9
—t—p—ip—e " ' gy B

4 8 4
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YBEJIMMUBAEM WU YMEHBLUAEM . sonswe wa...
HA HECKOJIbKO EAUHWULL o MeHbwe Ha...

A

W] nMopa6oTait ¢ MaTemMaTUYECKMU MaTepuanamu. & 33

50 [cromeko xe 5] [ cTonbko xe n ewe 1

Ha 1 OonbLie
5] [Pcronsko xe, Ho Be3 1
Ha 1 MeHbLue

7] PaccmoTpu prcyHKM; cxembl. Koro Gosnblwe? Ha ckonbko?

RapoRoh e e
o r

<] Ckonbko KPOKOAMMOB Ha KaXOoM pucyHke? Kpokoamnos
B6onblue nnm MmeHblie? Ha ckonbko? Noadepn BolpaxeHue.

] Y kponbumxmn 5 Genbix KPobyaT, a Cepbix —
Ha 2 wMeHbwe. [lokaxy cxemaTudecku,
CKONIbKO CepbIX KponbyaT y Kponbymxm. Co-
CTaBb PaBEHCTBO.




YBEJINMUBAEM WJIM YMEHbLUAEM
HA HECKOJ1IbKO EQUHUL ANANEA 2

.I o A 2 [ |
I'Iopa60Tav1 C MartemMmatndyeCkKnMm MartepumasiamMin. & 5 -

6] [l ?, na 1 6onble 7] B ?. Ha 2 meHbLue

6+ 1 =7 7]-12]=5

PaccmoTpu cxembl. Kak U3BMEHMI0Cb KONIMYECTBO UTpyLLEK
BO BTOPOM ciiydae? OObACHN COCTaBNEHHbIE BbIPAXEHUS.

IYYYY

CTONMbKO Xe 1 1

o+1 6-1

[MPOKOMMEHTUPYIN PUCYHKU. K KaXXgomMy PUCYHKY noadepu
BblpaXeHne, Hangm ero 3Ha4yeHume.

{?, Ha 2 6onbe ?, Ha 1 MeHbLue.

= = (1
- &b
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NM3YHAEM MATEMATUYECKOE e cymma: a+b
BbIPAXXEHUE «PASHOCTb» ® pa3HoCTb: a-b

o A
MopaboTal ¢ MateMaTU4ecKUMmn MaTepuanamu. & 2

---------------------------------------------------------------------

K kaxgon cxeme noadbepu BbipaxeHue.

7 7
3::::::33 7_3 3‘:::3::-:
{ CTONBKO X€& | U O CTOJIbKO Xe 6e3 3

7+3
? ?
«bonbwe Ha...» — + «MeHbLwe Ha...» — (=

Pasben BbipaxeHus Ha aBe rpynnbl. CHavana ycTHO Hanam
3Ha4YeHUs BbIPAXEHUN Ha CJIOXeHne, NOTOM — Ha Bbl4U-
TaHue.

Bblyncnm 3HavyeHns pa3HOCTEN.
7-2 9+0 7-1 3+2
6+1 10-2 5+2 4-4

K kaxpon cxeme npuaymanm BOMPOC, COCTaBb PaBEHCTBO.

8 9 10
1 ~—m | mi | Y
CTONbKO Xe 6e3 2. CTONBKO XK€ W 1 cronbko xe 6e3 2
D — — _
2 2 ?
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e+3 > +1+2

OTKPBLIBAEM CMOCOB CNIOXXEHUSA .13 4241

U BbIMUTAHUA YHUCJIA 3 e-3-5-1-2
e-35-2-1

-l Hanon 3Ha4YeHus BbIpaXeHMi no cxeme.

4424121 141= 8-2+1 3+2+1

_____

7] B kaxaoii nape BbIPAXEHW YCTHO Haii- % % }p‘.s
R

AN 3Ha4YeHune nepBoro BbipaxeHud. o-
rajgancsa, Kakoe 3HayeHue oyaoeT MmeTb %% %
BTOPOE BbIpaXeHue B nape.

5+1+2 5+2+1 8-1-2 8-2
5+3 5+3 8-3 8-3

m BbinonHu apnpmeTmyeckme OencTemg rno YNCIOBOMY Jydy.
ER.YE

+3=6+2+1 bt —  9-3=9-2-1
ot 12345678910 A
2+1 NI 2+1
6+3=6+1+2 et e ey 9_3=09-1-2
A A 1234567 8910 A A
1+2 N 1+2

R — T
5+3—|5+ =+ =l 14 = 8—3=|8— | — =:. I — =
AN = A - VAN -
ar ar

5| [MPOKOMMEHTUPYIN PUCYHOK. OBOBACHM CXEMyY, COCTaBb pa-
BEHCTBO.
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NMPUBABJI9EM U BbIYHUTAEM s
4MCIIO 3 LK

IR
o}
.I Hangn 3Ha4YeHns pa3HOCTEN.

6+2 9-0 8-2 3+0 7-1

Hangn 3HadYeHns BbIpaXXeHUM MO CXEME.
6-2+2= +2= 9+1-10 8+2-1 6-2+1

""" . - T T -
6+3=|6+ + =1 14 = 6_3=| — = ::. l— =
AN ST B VAN B
+ +
5+3 5-3 3+3 9-3

Cepéxa BbInonHmMn 5 3apaHuin, a AHa — Ha 2 3agaHNsa MeHb-
we. Bbibepu cxemy, Ha KOTOPOW BOMPOCMUTESNIbHBIM 3HAKOM
0003Ha4YeHOo, CKONbKO 3agaHui BbiNonHuna HAHa. Monbepwu
COOTBETCTBYIOLLIEE BbipaXeHMeE.

2 2 2 5+2
. ® | S 5-2
2 ? ?

= 5 MpokoMMeHTUpYn pucyHok. Co-
CTaBb BOMPOC, HAa KOTOPbIA MOX-
HO OTBETUTb C MOMOLLbIO Bblpa-
XeHnsa 4+2 . [lMoobepwn cxemy.
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OTKPbLIBAEM MNMPABWJIO HAXOXAEHUA  ®a+b=c
HEU3BECTHOIO CJIATAEMOIO ec-a=b

ec-b=a

Y10 n3eectHO? Kakoe 4yncno aenserca cymmon? Kakoe —
cnaraembiM? YT0 HeundBecTHO? CoCTaBb pPaBEHCTBO,
4yTOObl Y3HATb, KAKOE CNnaraemMoe «CnpsaTasoChb» 3a JIMCTOM.

PO v D

[MpoBepb, NMpaBubHO S COCTaBJ/IEHO pPaBeHCTBO. M3 pa-
BEHCTBA HA CNOXEHMe COCTaBb PAaBEHCTBA Ha BblYMTAHUE.

7 Cymma W3BecTHoe HeunsBecTHoe
~ cnaraemoe crnaraemoe

Ha kaxxgonm cxeme nokaxm OoTpe3ku, KOTopble 0603Ha4atloT
nepBoOe M BTOPOE cnaraemble. Hangn Hen3BecTHOE crara-
emMoe, 3anmLin COOTBETCTBYIOLLLEE PABEHCTBO.

? ) 3 ?
———— 1 s | L1 1 e
7 9




HA3bIBAEM KOMIMNOHEHTDI ® ymeHblaemoe

® BblYUTaemMmoe

W PE3YJILTAT JEACTBUS BbIYUTAHUS | o.onoo!

.l Hangn 3HayeHna pasHocTen; cymMm. lNpounTtanm paBeHCTBa
Ha CNOXEHWe, UCMOJb3Ys CioBa «CllaraeMoe», «CymMmas.
8+1 5-0 4+2 7+0
8-2 9+1 3-3 5-2

m MPpOKOMMEHTUPYIM pUCYHOK. OBbACHM cxemy. PaccmoTpu,
Kak COCTaBJIEHO PaBEHCTBO.

-
? 3
YMeHbLlaemoe 3HayeHune
BblipaxeHne — pa3HOCTb
7 BbIPpaXEHNS

4 3 [7 - 3) = 4
PasHocTb Bbluntaemoe YwmeHblliaemoe Bblumtaemoe PasHOCTb

E Bbluncnn 3HayeHusi pasHocTen. [lpoyntam paBeHCTBa
C Ha3BaHVAMM KOMIMOHEHTOB U pe3ynbrarta.

5+2 7-1 8+1 6-6
3-2 0+8 7-2 6+2

?, Ha 1 MeHbLue
eEl
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CKJIAObIBAEM
U BbIMUTAEM YUCNA A..Q/\ ?

-] BbinonHn apndpmeTmnyeckne oencrtemg.

& AR R

ﬂ YTO MOXHO CNpPOCUTb O KOJINYECTBE XYPHAJIOB B KaXOow
cutyauun? MNonbepn cxemy, COCTaBb PAaBEHCTBO.

1) Y lOpbl 8 xypHanos, a y Vipbl — Ha 2 6onbLue.
2) Y Onecun 8 xypHanoB, a y Konn — Ha 2 MeHbLLe.
3) Y Tapaca 6bino 8 xypHanos. Emy kynunm ewg 2.

2 8 8
— ¢ . ¢ —s
CTONbKO 2 cronbko ke n 2 CTO7PKO geg 8
Xe —_— D e —
8 ? ? ?

m Hanon 3Ha4YeHusa BbipaXeHuin ABymMsa cnocodamu.
10-3 4+3 8-3 5+3 6-3

-] Hanon 3Ha4yeHna BbIPpaXXEHUN NO CXeEMaM.
8-2+1= +1= 4+2-1= -1=
10-1-2= -2= 5+1+2= +2=

E Ymcna, KOTOpble MeHblle 6, yBenundb Ha 2. Yucna, KO-
Topble 6osblue 6, yMeHbLUM Ha 2.

&9 @9 &9 &9 9



USMEPYEM OJINHDbI ® U3MepeHne ANMH
OTPE3KOB OTPE3KOB C NOMOLbIO

G

N3mepb OAVHbI OTPE3KOB C MOMOLLbID MOAENU CaHTume-
Tpa. 3anuwumn pes3ynbTaThl.

Nccnenyn nnHenky. BelacHU, Kak U3MepPsTh OAJIMHY OTpe3Ka.
N3mepb OiMHYy Kakoro-HMbyab npeamera nm3 TBOEro PHok-
3aka.

8 9 10 11

PaccmoTpu, Kak ydeHuua npunoxuna JIMHENKY K OTPe3Ky.
B 4ém oHa owwmbnacb?

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

MpoBepb, NPaBUNbLHO NN YYEHUK ONpeaennn OJIMHblI OT-
PEe3KOB.
8 cm

' 3 CMm

[
I
1

" 1

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

N3mepb OJIMHbI OTPE3KOB C MOMOLLBIO JIMHENKWN.

10 11

/1



CTPOUM OTPE3KU ‘.Q.“Q C

N3mepb ONMHbl OTPE3KOB C NOMOLLbIO JIMHENKMN.

PaccmoTpun, Kak Hago
cTpouTb oTpe3oKk. Onpe-
JOenn OnunHy oTpeska, KO-
TOpPbIN OyaeT MNOCTPOEH.

[MocTpon oTpe3oKk anmHom 9 cm. [oCcTpon BTOPOU OTPESOK,
KOTOPbIN HA 1 CM KOpOYe NepBoro.

K kaxxoonm cutyauumn 3aganm BONpoc O KOJIMYECTBE yKpalle-
HUIN ONga BOAOC y aeBoyek. [logdepn cxemy, COCTaBb Bbipa-
>XXEHue.

1) JleHa nopapuna Kate 4 ykpaweHus,
a MapuHe — Ha 2 MeHbLue.

2) Y JleHbl 6bin10 4 ykpawenud. OHa nopa-
puna Karte 2.

3) Y JleHbl 4 ykpaweHus, a y Katm — 2.

4 p) 4 4

[

72

2 CTOJIbKO ke 6e3 2 2 2

Hanpon Hen3BecTHble craraemble.
2+ =8 -3=7 2+ =9 +2=10



N3YYAEM BbIPAXEHUS
HA OBA OENCTBUS AA...AA ?

BbinonHun apupmetTnyeckne oemncTeug.

Hangn 3HadeHns BbipaeHUn.
3+3 9-3 8-3 7+3 5-3

Moabepwn BbipaxXeHUs K PUCYHKY. Nonpo-
Oyn CcOoCTaBUTb €LLE OOHO BbipaXeHue.

3+2+4 2+4+3
4+3+2

Y WMBaHa 6 rpy30BMKOB, a JIErkOBbIX aBTOMOOWnem —
Ha 2 MeHblue. [JONONHM COOTBETCTBYIOLLYD CXEMY U CO-
CTaBb K HE PaBEHCTBO.

h g K—j:

CTOSbKO Xe 6e3 CTONbKO Xe 1

Kak nokasaTtb Ha Cxeme, CKOJIbKO MTu-
4yek cTanio B kaxxaom cnydae? CocrtaBb
COOTBETCTBYIOLLME PaBEHCTBA.

1) Ha pepeBe cngenn 4 nNTUYKW.
Mpunetenu ewe 2 NTUYKK.

2) Ha pepeBe cngenu 6 nTuyek.
Ynetenn 2 nTU4KW. e




NPUBABJISEM U BbIYUTAEM
4Yyucno 3 AA‘O. ?

-] N3 kakmx aByx ynucen coctouT ducno 3? Hangun 3HavyeHuns
BbIPpaQXEHU ABYyMS Crocobamm no Cxemam.

""" . - S e
4+3=|4+ 1+ =I 14 = 7—3=| — | — =:. I— =
VAN = - /N =T -
+ +
8-3 5+3 7+3 9-3 3+3

7]  Hailoum 3HadYeHue KaxOoro BbiPaXeHWst ABYMSI CriocoGamu

Nno cxemawm.
6+3= 10-3= 5+3= 6-3=
/\ /\ /\ /\
+ + + +
A A A A

m FlepeCTaBb cnaraemMmble MecTamMmm 1 Hangm 3HayvyeHusa CYMM.

<>

2+4= + = 149 2+4
2+6= + = 2+7 1+6

W 0 uém rOBOPUTCSA B TeKcTax? YTo MOXHO CNpOCUTb O KOJU-
yecTBe WwapunkoB? COCTaBb CXEMY K KaX[A0W CUTyaunu.

1) Y MapuHbl 4 BO34yLWHbIX LWapuka,
ay Konmn — 2.

2) Y TaHn Obino 6 BO3AYLWIHbIX LUaA-
pukoB. OHa nogapwna mnagwemy
OopaTty 1 wapwk.

3) Y Nnbn 5 BO3OYLWHbLIX LWAaPUKOB,
eMy ganu ewe 2 wapuvka.
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UCCJIEAYEM TABJINLUDbI
CJ1I0KEHUA U BbIMUTAHUA HNCJIIA 3

MpounTtanm Tabnuubl. BbiIICHM, KaKk U3MeHaeTcsa peaynbTrart
B 3aBUCUMOCTU OT NSMEHEHUNS KOMIMOHEHTA.

1234|567 3/4|5|6|7[8]|9]10

O 2

BblaCHM, Kak USMEHEHMEe criaraeMoro BfMGeT Ha 3Hade-
HMNne CyMMbl.

5+3=8 4+3=7

-2< )? )7
3+3=6 6+3=9

"e]&] BbisicHM, Kak U3aMeHeHue yMeHbLUaeMoro BAUAET Ha 3Ha-

HeHne Pa3HOCTU.

7_3:4 = 8—3=5
o2y o)
9-3=6 6-3=3

Py
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NMPUBABJISIEM U BblYUTAEM
YACNA O, 1, 2, 3 Qe00@®-

-] YCTHO Hamnau 3HadYeHusa cymm. M3 kaxgoro paBeHCTBA Ha
CJIOXXEHME COCTaBb [1Ba PABEHCTBA HA BblYMTAHMUE.

6+3 3-2 4+3 7+2 10-0
8-3 6+2 9-9 S+1 9+1

m CpaBHM yumcna. Y3Haw, Ha CKONMbKO OAOHO 4uMcno 6onbLie
NN MEHbLUE APYroro no odpasty.

[7>3 7-3=4 | 308 973 103

m YnoOBHO N1 K MeHbLUEeMY Yncny npmndaesnatb bonbluee? Ka-
KO 3aKOH HY>XHO MPUMEHUTL? Hanawn 3HayYyeHus Bblpaxe-
HUW MO CXeMe.
— 2+8 2+5 1+9
346= 4=
3+7 3+4 3+5

OnuWKn No PUCYHKY CUTyaLMIo, K KOTOPOWN MOXHO cocTa-
BUTb OAHHYIO CXEMY.

?—l—l—?'?
= = = .

N3mepb OnvHbl OTPEe3KoB. Ha CKOJNIbKO CaAHTUMETPOB CU-
HMIN OTPE30K Kopoye 3eneéHoro? CocrtaBb COOTBETCTBYIO-
LLEE BblpaXEHME.

./'g o o
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NMPUBABJI9EM U BbIHUTAEM

YUCNAO, 1, 2, 3 Ao@aA

BbinonHn apnpmeTnyeckmne oencTBus.

] 0 uém moxHo cnpocuTb B kaxaown cutyaummn? CocTtaBb
CXEMY U 3anmin paBeHCTBO. Ha cxeme HaBegu pasHbiMU

LBETAMMN OTPE3KU, KOTOPblEe COOTBETCTBYIOT KOMMOHEHTaM
apuPpMeTNYECKNX OENCTBU.

1) MNMopg, nncTtoukom cuaenm - 2) lNop, nucTovkoM cuaenu
10 60XbUX KOPOBOK. - 4 BOXbW KOPOBKMU.
3 6OXbM KOPOBKMU : K HuM npunetenun ewe
ynertenu. : 3 60XbU KOPOBKMW.

& & @ 2 P g

-] Hanon Hen3BecTHOE cnaraemoe.
3+ =8 +2=10 3+ = -3=7
+2=6 9- =3 +2=9 3+ =
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/8

roTOBMMCS K N3YYEHUIO ' . '
3A0AY 08 ?

BbinonHu apndpmeTnyeckmne OencTeus.

Hanon 3Ha4YeHna BbIPaXXEHUIN MO CXEME.
6+3-1= - 10-3+1 8+2-1

[Mogymain, 4TO MOXHO CNPOCUTb O KOJIMYECTBE MYPAaBbLEB;
6aboyek. CocTaBb COOTBETCTBYIOLLNE CXEMbI U PABEHCTBA.

YTO MOXHO CNpOCUTb O KONIMYECTBE LBET-
koB? CoOCTaBb CXEMY W MOKaXW Ha HEWN,
CKOJIbKO PO30BbIX THOJIbNAHOB.

MNana nopapwn JleHe 7 TONbNAHOB.
N3 Hux 3 Oenbix, a ocTallbHble — PO30BbIE.

Hangn Hen3BecTHble craraemble.
2+ =7 3+ =8 +1=9 3+ =10

BcnomHu cocTtas 4ncen. HasoBm nponyuleHHbIE Ymncna.

4 8 1 5 3 6 5 2



NMPOBEPYEM CBOU AOCTUXEHUA

-] Ha3oBu «cocepen» ymncen.

Ha30BU BbIpaXXeHMs1 C PpaBHbIMU 3HAYEHUSIMIA.
0+6 3+0

8+0 0+9 0+8

5+3-2 8+2-1 10-3+1 2+7-1 9-3-2

4 Bonwe6Huk npespatun yucna B OykBbl. MNMonpobyn «pac-
KONgoBaTb» 4Yncna. Hamgm 3HayeHust BblpaXKeHuin.

K OC 3 A EHMWMP B

A+1= Ht2= C+0=
E+3= P—1= M-2=
E—1= A-A= B-3=
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Paspen 3. CJIOXKEHUE U BbIYUTAHUE
B NMPEAEJIAX 10. SAAA4YA

NMPUBABJIYEM U BbIMUTAEM HYUCJIO 4

BbinosHM apnpmeTnyeckme Oencreums.

CpaBHM BbIpaXXeHUAa B KaXkgom ctonbuke. Hangmn 3HavyeHmne
nepBoro BbipaxeHnda. Kakum Oyger 3HavyeHme BTOporo?
5+2+2 5+1+3 7-3-1 7-2-2
5+4 5+4 7-4 7-4

__________

6+4=6+1 +H=0+H-= 6-4=6- - = - =
VAN A - VAN A -
+ +
8—4 4+4 10-4 9-4

Hangon Hen3BecCcTHble craraemble.
+2=7 3+ =7 2+ =10 +1=6

YTO MOXHO CMpPOCUTb O KONMYECTBE XMBOTHbIX B KAXKAOM
cny4ae? NMopnbepn cxemy, cocTaBb PaBEHCTBO.
1) Ha conHbilke rpenncb 7 narywek n 3 yxa.
2) Ha conHbllwke rpenucb 7 ndarywek. B Boay NpbIrHynm
3 NAryLkn.
y v =

-~ *  S—
o o7
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NPUBABNSEM U BBIYUTAEM
YyUCJo 4 04 5-83-1:-2-2: —1-3

.] BeinonHn apndpmetnyeckne oemncTems no cTpesikam.

-2-.0 @ .0.9-69-0-2°

1 - T -
5+4=|5+ 1+ :_ _:+ = 5—4=|5— | — =:_ I — =
AN = A B AN ST B
+ +
9-4 4+4 7-4 6+4

Mpnaymam pacckas no Kaxaomy pucyHky. CoctaBb CO-
OTBETCTBYIOLLYIO CXeMy, Noadepn BbipaxXeHue.

)

E Hanon 3Ha4YeHnsa BbIpaXXEeHU MO CXemMam.

10-2+1= + = 6+3-2= - =
9+1-3 7+3-2 6-6+8
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- e 3apaua
SHAKOMMMMCSHA C SAOAYEMN e ycnoeue

e BONpOC

-] BbinonHm apudmeTmnyeckne Oenctemg no CTPeNKam.

W1 Cocrasb BOMNPOC K AAHHOMY TEKCTY.

Y Cawwm 6b1n10 8 KoHpeT. OH yrocTun
Npy 2 KoHpeTamun.

OObsACHM, 4TO O0OO3Ha4YaeT Kaxabln g
OTPE30K Ha cxeme. YTo un3BecTHO? P 2
Y10 HEM3BECTHO?

E [Mpoyntam 3apady. Nepeckaxmn ycnosue. Hasosm BOMpocC.

yrem & & P &
a'y Tanu . @ <— YCJ10BU/E
CKONbKO BCEro getanen y geten? <— BOMNPOC

-] [MpoynTtam 3apady. lNepeckaxmn ycnosue. Hasosm BOMpocC.

babyuika kynuna @@@@@

Cawe oHa pana @

<~— YCJIOBUNE

CKONbKO NeaeHLoB ocTtanock y 6adywkun? | <— BOMPOC

5] BbINOSHM BbIMKCAEHUS PA3HLIMU CMOCOGAMU.
8-4 5+4 9-4 4+4
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® Yucnoeblie AaHHbIe

UCCNEAOYEM CTPYKTYPY ® nckomoe
SAOAYU e peleHmne

® OTBeT

m BbinonHu apudpmetTnyeckne oemcrTeuA.

Mocnywawn 3agavy. [lepeckaxu ycnosue. HazoBu Bonpoc.

JlnHa pacnucana 5 ceuctynek, a Tapac — 2. CKonbKo Bce-
rO CBUCTYNEK pacnucann oetm?

Monbepn cxemy K 3agade. HasoBW 4uMcCoOBble [OaHHbIE.
Mondepu BbipaXeHue OJig OTBeTa Ha BOMPOC 3aaauyu.

2 5 5
5-2 5+2 ?

Mocnywan 3apadvy. [lepeckaxu ycnosue. HasoBm Bonpoc.
Ha3oBu yncnoBble faHHble. YTO OHM 0603Ha4valT? Y10 ABNA-
eTcsa nckombim? lMoadepn paBeHCTBO ANS pelleHns 3aaayn.

Y Tapaca 6 MawuHOK, 3 MaLUMHKM OH 6+3=9
noctaBun B rapax. CKONbKO MalLUMHOK
ocTanocb? 6-3=3

| PaccmoTpu, kak 3anucann 3agady. OObACHU CXemy.
YncnoBble gaHHbIE

6 13 |7 <—Wckomoe 6
6 —| 3= 3 < Pelwwenne o —
3 < OtBet P S
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® 3aj4a41 C HegoCTalLWMUMN

UCCJNIEAYEM 3AOAHUU YMCNOBLIMM AaHHLIMU

® 3aja41 C NUWWHUMU
YyucnosbiMmn gaHHbIMU

il Buinonuu apudmMeTryeckue OeNCTBUS MO CTPENKaM.

>

g
L\A 2 I 2 N IR N B 2 N N P I 2 N

A
Y
Y

+6

A
+
N
|
w
[
—
A
+
A
Y
|
—
o
+
(@)
[
w
+
N

Yem noxoxu TekcTbl 3agady? Yem otnmyatrotca? Kakylo 3a-
nadvyy MOXHoO pewntb? Kakyto — HeT? lNoyemy?

1) Y Konu 6binn kapamenbkn. OH cben 2 kapamMmesb-
kKn. Ckonbko kapamernek ocrtanocbkb y Konn?

2) Y Konn 6bino 7 kapamenek. OH cben 2 kapa-
Menbkn. CKOJIbKO Kapamenek octanocb y Konm?

=] Yewm ommualoTcs TekcTbl 3apa4? ByaeT nv y 3a4a4 oavHa-
KoBbln OTBeT? KO BTOpOM 3ajaye COCTaBb TakoM BOMPOC,

4TOObI UCMOJIL30BaTb BCE YNCOBbIE JAaHHbIE.

1) YToObl yKpacutb MNpuUYecky, TaHa Mcnoab30oBa-
na 3 CUHME N 2 Po30BbIe NIEHTbl. CKOJIbKO BCEro

JIeHT ncnonb3oBana TaHa?

2) YTo0bl yKpacuTb nNpuyecky, TaHs mcnosb3oBana
3 CUHME NEeHTbl, 2 PO30BbIE NIEHTbI U 5 LWINUNEK.
CKONbKO BCEro NieHT ncnonb3oBana TaHa?

] cCocrasb 3aJa4y Mo PUCYHKY. PaGoTalo Ha 3amaveit
Pewn e€, nonb3ysacb MamsaT- 1) Mue U3BECTHO: ...
KO «PaboTalo Hap 3apaden».  2) Hapo yaHaTh: ...
) CocTaBnsito CXemy: ...
4) OOBACHSIO peLEHME: ...
) Pewato: ...
) OTBevalo: ...
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UCCJIEAYEM TABJINLUbI CJIOXKEHUA
U BbIMUTAHUA YNCJIA 4 AA.OA "

BbinonHu apudpmetTnyeckne oemcrTeus.

Do

Pasbein BbipaxeHus Ha ABe rpynnbl. Bbluncnu 3HaveHus
BbIPaXXEeHU B KaXXO0nN rpynne.

1+4 5-4 5+4 4-4 9-4 3+4
10-4  6+4 7-4 4+4 8-4

MpounTtanm Tabnuupl. Kako KOMMOHEHT n3ameHseTca? Kak
9TO U3MEHEHME BNUSIET Ha pPe3ynbTaTt?

0|1|2(3[4|5]|6 415678910
+4 -4
41567 8910 0|1|/2(3[4|5]|6

CpaBHM paBeHCTBA B KaXA0M CTonbuke. Kakom KOMNOHEHT
n3meHdaetTca? Ha ckonbko? Kak 9TO BAUSET Ha pe3ynbraTt?

44+2=6 + 4+4=8
+1< )? ﬁ Eﬁ 9& +2< )?
5+2= 6+4=
8-3=5 e 5-4=1
—2< )? ﬁ %w( )?
6-3= 8§—4=
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SNl NMPUBABJI9EM U BbIM\UTAEM

2% | UMCNA O, 1, 2, 3, 4 C 1 VAV mE:

-] BbinonHn apudpmeTmnyeckne oemncrtamg.

E ABnaeTca nNu JaHHbIM TEKCT 3apadyen? Yero He
xBaTaeT? CocTaBb TakoW BOMPOC, 4TOObI peLle-
HMEeM 33a4a4un Obl0 BblpaXeHne 6+4

MapuHa HaHu3ana Ha HUTKY 6 PO30BbIX OYCUMHOK
n 4 ronybblie 6YCUHKN.

BI] [Mocnywan TekcT. lNoyemy OH He aBngeTcs 3aaaden? Name-
HW BOMPOC, pewun 3aga4vy.

Ha 6epery mopsa 5 yaek n 4 6aknaHa. CKoNbkO pbIOOK OHU
cbenm?

%] Haiiom B 3amave owMGKM, UCMPaBb UX U PELLN
3agady.

Mana norman 9 pbibok, M3 HMXx 10 kapacewn,
a oCcTallbHble — OKYHU. CKONbKO LYK ronman
nana?

E Hangn Hen3BecTHble cnaraemble.

4+ @ =9 ®+4=7 10-@=-4 @W+3=7

‘a Hangn 3HadYeHns BbipaXeHuin.
6+4-2 8+2-4 7-3+2 10-3-4



e+5 > +4+1;+1+4

OTKPbIBAEM CMOCOB CNOXEHUS .15, +3+2, +2+3

N BbIHUTAHUA HYUCJIA 5 e-5-5-4-1;-1-4
e-5-5-3-2;-2-3

-] BbinonHn apupmeTnyeckme OencrTBuS.

9 e0ao0aes®

ﬂ PaccMoTpu BbipaXeHus B Kaxkgom ctondbuke. Hangu 3Ha-

4YyeHue nepBOro BbipaxeHua. Jorapancs, kKakmm Oyaer
3HA4YeHMe BTOPOro BblPaXXeHUS.
4+3+2 4+4+1 8-2-3 8-
4+5 4+5 8-5 8

E] [MpokoOMMeHTMPYN peweHns. Kak no-gpyromMy MOXHO npu-

0aBUTb U BblYECTb 4YMCno 5?

e L 1 oo
5+5=|5+4|+1=:_ J+1= 9—5=|9—4|—1=:. _:— =
/N S B /N B
4+1 4+1
10-5 7-5 8-5 6-5
]  cCocrasb PaBEHCTBO MO KaXOd0MN CXeMe. 6
6 4 6 | —
> o 4
? 4 9 ?

E Pewwn 3apauyy.

CnaHvnenb Marru Hanyrana
2 PbKUX U 4 cepbiX KOTOB.
Ha CKONIbKO MEHbLUE PbIXUX
KOTOB, YEM CepbIX, Hanyra-
na Marrmn?
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NMPUBABJI9EM U BbIHUTAEM

WCT0 s AA AN Hu-

.] BbinonHu apnpmeTnyeckmne OencTeus.

ﬂ Hangn 3HayeHna cymm. M3 kaxaooro paBeHCTBa Ha Cllo-
>XXEeHMe COCTaBb ABa PaBEHCTBA Ha BblYMTAHUE.

1+5 4+5 10-5 3+5 2+7

%] nNoaymait, kakvmy cnocoGamy MOXHO BbIMOMHWUTL BbIYUC-
nenus. Bblumcnm ynobHbiM gns 1eda crnocobom.

8-5 o9+5 9-5 1+5 7-95

1 nMopBepu k ycnoeuio 3amaum Bonpoc. Peuwuw
3azauy.

Ha pepeBe cuaodaTt 7 BOPOObLEB M 3 COPOKMW.

1) CkonbKO NTUL, MpuieTeno?

2) CKonbkO COpPOK Ha aepeBe?

3) Ckonbko BCero Ntuvu, Ha aepese?

4) Ha ckonbko 6onblue BOPOOLEB, YEM COPOK?
5) Ha cKoMbKO MEHbLLE COPOK, YeM BOPOOLEB?

Henywka coenan 4 KOPMyLLKM N 3 CKBO-
pe4YHuKa.

CKOJIbKO BCEro KOPMYLLUEK N CKBOPEYHMU-
KOB caenan geayuika?




UCCJIEAYEM TABJINLUbI CJTIOXXEHU4A
U BbIMUTAHUA HUCJIIA 5

BbinosHM apnpmeTndeckme Oencreums.

©euepased®™

Pas3bein BblpaXxeHua Ha aBe rpynnbl. Hanan 3HavyeHuns Bbl-
PaXKEeHUN.

9+5 4+5 6-5 1+5 2+5
10-5 7-95 3+5

MpounTtanm Tabnuubl. Kakon KOMNOHEHT nameHsaeTca? Kak
9TO U3MEHEHME BNUSIET Ha pe3ybTaT?

012|345 5|6 |7(8|9]|10
+9 -9
5|6|7|8|9]|10 0/ 1/2[3/4|5

CpaBHUM paBEeHCTBA B KaXA0M CTonbuke. Kakom KOMNOHEHT
nameHsieTca? Ha ckonbko? Kak 3TO BAUSET Ha pelynbraT?

5+3=8 & 6+4=10
o720 g sgsgata o(* ")
7+3= 4+4=
7-5=2 e 9-5=4
+3< >? -2< >?
10-5= M 7-5=
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BbIMNOJIHAEM APUDPMETUYHECKUE  ° BeW'MHbl

e5cm+4cm=9cm

AENCTBUSA C BEJINMUHAMMU o 7cM—4cM=3CM

-] Y3Hai pe3ynbtaTt BbIMNOJIHEHUS LENOYKU OENCTBUN.

Y100bI pasnuyaTtb OTPE3kn, Mx 0003HayalT OykBaMWU.
PaccmoTpu, kak o06o03Haudmna oTpe3km Mawa: nepBbin

oTpe3ok — AB, a BTopon — CO.
A B

c 0

HauepTu oTpe3kn anmHom 4 cm n 9 cm.
O603Ha4yb nx Gyksamu.

3anuwn B nopsiake BO3pacTaHMs BESIMYUHDBL:
5cm, 10 cm, 3 cm, 8 cm, 4 cm, 2 CMm.

l] N3mepb 1 3anuwmn ganHbl otpe3koB AB n BC. Bbluncnn
ONuHy otpeska AC, Nosib3ysiCb NMOACKa3KOMW.

A CM B CM 5+2=

CM+ CM= C™M

E N3mepb 1 3annwm gnvHbl otpe3koB KP n KM. Bblyncnn
OnnHy otpeska PM, nonb3ysacb NOACKA3KOW.

K CM P ? M 7-4=

CM— CM= CM

CM
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e5>3

CKJTIAABbIBAEM U BbIM\UTAEM HYUCIJIA 5cM>3cM
MO YACTYM. CPABHUBAEM BEJIMMUHDbI ¢ 4<7
4cm<7cm

BbinonHu genctems no crpenkam.

/

> >

-3 +5 |-4| |+3 -5 |+4 -6 |+9 -5

Y
\4
Y
Y

4

Moaymarn, Kak MOXHO NpnbdaBnaTb M BbluMTaTb yncna 2, 3,
4, 5 no yactaMm. Hanan 3Ha4eHus BbipaXXeHUMN.

6+2 8-3 5+4 9-
8§-2 4+3 7-4 5+

N3amepb OnnHbl oTpe3koB. CpaBHM OTpPEe3Ku no AOJInHeE.
CocTaBb HEpPABEHCTBA.

CMB O CM p C CM K

JdononHn ycnoeue 3agayn. Pewn 3agavy.

NUropb coenan 7 OGymMaxHbIX KOpabnnKos.
CkONbkO y Hero ocTanocb Kopabnmkos
nocne TOro, Kak kopabnmka nonnbinm
no peyke?
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UCCJIEQAYEM TABJIULLbI CTO)KEHUSA
YUCEJ1 BTOPOU NATEPKM

BbinonHu apndpmeTnyeckmne OencTeus.

©VoraeaedY

CpaBHM NMepBOE M BTOPOE Claraemble B KaXA0OW CyMMe.
Kakoe yncno menblie? Kakoe 6onblue? YCTHO Hanau 3Ha-
YeHUs BbIpaXXeHu yaoOHbIM CnocoboMm.

2+8 3+4 2+5 3+5

4+5 1+5 1+9 2+6

PaccmoTtpu tabnuubl cnoxenusa. Kak nameHeHue cnarae-
MO0 BJIMAET HA 3HAYEHME CYMMbI?

0/1/2/3|4 0[1]/2]3 0|12
+6 +7 +8
6|7 8910 7181910 89 10

PaccmMoTpn paBeHCTBa B KaXAOM CTONOuke. BbisiCHU, Kak
N3MEHEHME OOHOro KOMIMOHEHTa B/AWAET Ha 3HayeHue
BblpaxeHuda. Kakne ymucna nponyuieHbl?

2+4=6 4+6=10

+2<4+4: )? —2<2+6: )? +2<9_5: )?

Pewwuun 3apadyy.

KaTta Bbinenuna n3 ravHel 10 ropLioy-
kKoB. M3 Hux 5 Hapbunucb. CKONbKO
OCTaNoChb LENbIX FOPLLIOYKOB?




rotoBMuMcCs K USYHEHUIO P
BblHUTAHUA YUCEN 6, 7, 8, 9 @OO@@ -

BcnomHu cocTtaB yncen. Kakue 4yucna nponyuieHsl?

Hangu 3HavyeHns cymm. M3 aByx noObIX paBeHCTB Ha CO-
>XEeHVe COCTaBb MO [OBa paBEHCTBA Ha Bbl4UTaHME.

2+8 1+7 3+6 4+5

Y10 ocTaHeTcs, ecnm U3 CyMmbl OBYX YUCEST Bbl4ECTb YUC-
/10, paBHOE OOHOMY U3 cliaraemMblx?

YOoOBHO N K MeHbLUEMY Yncny npubaesnaTtb bonbwee? Ka-
KON 3aKOH CJIOXEHMS1 Hago NMpUMeHuTb? Hanau 3HavyeHud
BblIPaXXEHUN.

1+6 1+8 1+9 4+5 147
2+4 2+7 3+6 2+8 2+6

CocTaBb BOMPOC K KaXaoMy YCJ/IOBMIO, YCTHO peLlun nony-
YeHHble 3aaa4n.

1) Y Makcuma 6 asHumknonegmin. Emy ﬁ
nogapunn ewe 3. CKonbko ...?

2) Y Makcuma 6 aHumknonegmin. OH no- Hy
napwun cectpudke 3. CKOMbKO ...?7
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rotoBuMcs K USYHEHUIO

BblYHUTAHUA YNCEN 6, 7, 8, 9 o0 O ?

BbinonHu apndpmeTnyeckmne OencTeus.

3anuvwim ymcna B Bnae CYMMbI OBYyX CJiara€mbix.

8=5+@  7-5+@ 10=3+@
o=@+7 10=-W+9 10-6+

Hangu 3HavyeHmns cymm. M3 gyx noObix paBeHCTB Ha CNO-
>XeHVe COCTaBb MO [Ba pPaBEHCTBa Ha Bbl4UTaHUE.

CoctaBb BOnpoc Kk ycnosuto. [Mopbepwu
BblpaXeHne O peLleHns 3agaqn.,

Ha nnowanke 3aHMManmcb CropToOM
7 MYXYUH N 3 XEHLUMHBbI. % §%
VRS 7-3 3+7

Pewwn 3apauy.

Ha nnowapnke 3aHumManmucb crnopTtomMm 6 yenoBek. CKOJib-
KO 4YesloBeK CTasio Ha njaowagke rnocsie Toro, Kak rnpuiiv
ewe 3 4yenoseka?



COCTABJISEM KPATKYIO L=, |- >Ha,_,
3AMUCb 3A[AYU TP T

-] BbINnoHM OENCTBUA MO CTPEJIKAM.

ﬂ Mocnywan kaxayo 3agady. O KOM roBoputca B 3apadve?
PaccmoTpu kpaTkyto 3anncb. OBBbACHU CXemy.

1) B nepBOM BaroHe AOETCKOW XeNie3HOoW Ooporn exanu
5 maneumkoB U 3 neBo4vykn. CKONbKO BCEro geTtenm exa-
NN B NMEPBOM BaroHe?

5 3

Manbuymkm — 5 ,EI,.]? y

Hesoykn — 3 A. o

2) B nepBoM BaroHe OETCKOM XENE3HOM OOpOrn exa-

. nm 5 manbynkoB M 3 geBo4vkn. Ha ckonbko 6onbLue
. . MaJibiMKOB, YEM [EBOYEK, B NEPBOM BaroHe?
o) 5
- Manbunkn — 5 A, 3 '
HeBoykn — 3 A. ) Ha ? \T/ ?

%]  Yrto ocraHeTcs, ecnM M3 CyMMbl OBYX YMCES BbIYECTb
4ynCno, paBHOE OAHOMY U3 cnaraembix? Hamaoum 3HauyeHuda
BblpaXXeHUI.



BblMUTAEM YUCJIIA 6, 7, 8, 9 ® CyMMa yAO6HbIX

charaembix

]  3amenu uncno CYMMOW 4ucen.

7 9 8 10 6
N N N N N
+5 +6 +7 +8 +3

3aMeHn yMeHbLIaemMoe CyMMON 4ucen. YTo ocTaHeTcs,
€CJ/IN U3 CYMMbI ABYX YMACEN BbIYECTb YNCNO, PABHOE OOHO-
My cnaraemomy? Hanau 3HayeHuss pa3HOCTEN MO CXEMaM.

.EC] Ha3oBn BbliMTaemMoe. 3aMeHM YMEHbLUaeMoe CYyMMOU
OBYX cnaraembiX, OOHO M3 KOTOPbLIX PaBHO BblYMTAEMOMY.
Hanon 3Ha4yeHna BbIPpaXXEHUN MO CXEMaM.

9-7=2+7-7= 10-9= +9 9=
,,,,,,,,,,,,,, *_/ _ I Ve,
2+ 7 49

7-6= +6/-6= 8 6= 16 _62
77777777777 *_/ N

+6 +6

!] Moobepwn K 3apadye KpaTkyl 3anncb. MI3mMeHn BOMpoc 3a-
naym, 4Tobbl e COOTBETCTBOBANA Apyras KpaTtkas 3anuce.

JleHa cobOpana OykeT U3 6 mMakoB U 3 pomallex.
Ha cKonbKo MeHbLLIEe poMallek, YHeM MakoB, B OykeTe?

Maku — 6 uB. 5 || Makn — 6 ug. )Ha o
Pomawknm — 3 ug. ] Pomalwku — 3 uB. '




BbIHUTAEM _
YUCJIA 6, 7, 8, 9 Il —?, Ha | Gonble (MeHbLue)

] 3akoHYM 1 MPOKOMMEHTMPY BBIMMCIEHNS MO CXEMaM.

......................

......................

......................

Bbluntanme yncen 6,7, 8, 9
1. MpencTtaBnsa ymeHbllaemoe B BUAE CYMMbl YO0OHbIX
cnaraembix.
2. I3 cymMbl BblYMTaAlD 4MCNO, PaBHOE OAHOMY W3 cna-
raemMblX; OCTAETCHA BTOPOE criaraemMoe.
3. HasbiBalo pe3ynbrart.

71 Haiign 3HayveHus BblpaXeHUn. [1POKOMMEHTUPYN peLleHne.
9-7 10-6 7-6 10-9 8-6 9-8

%] Kak cocraBunm KpaTkme 3arnmcu 1 cxembl K 3agadyam?

1) B akBapuyme 7 pbiOoK rynnm n 3 30/50Tbie pbIOKN.
Ha ckonbko 30N0TbIX PbIOOK MEHbLUE, YeM rynnm?

=
f'ynnn — 7 p. ) - . B g
[30ﬂ0Tble — 3 p. Ha S ¢
3

2) B akBapunyme 7 pbiOOK rynnu, a 30/10TbiX — Ha
4 meHblue. CKoNbKO B akBapuyMe 30J10ThIX PbIOOK?

v

'ynnn — 7 p. i —
30/10Tble — ?, Ha 4 p. MeHbLLE | |, , 4
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COCTABJI9EM KPATKYIO Bbino — g.,mo _
SAMNCb SAAAYU Aann — Tpanu —

Crano — ? OcTtanocb — ?

-] BbinonHun apugpmetTndeckne OencTeug.

m Onpenenn, 0 KOM roBOPUTCS B Kaxaow 3agade. HYTo npo-
ncxoguno ¢ petbMn? HasoBu knwo4deBble crnoBa. Pac-
CMOTPM KpPaTKylo 3anncb. YCTHO peLun 3aaadn.

1) Ha petckon nnowanke - 2) Ha petckon nnowianke
Oobino 7 peren. K Hum - Obuio 7/ peten. U3 Hux
npuwny ewe 2. CKonb- : 2 ywnu gomMmon. CKonbko
KO AgeTen cTaso Ha nno-  ©  [eTer 0ocTasocb Ha nio-
waake? : waanke?
bbino — 7 A. : bbino — 7 .

Mpuwnn — 2 A. Ywnn — 2 A.

Crano — ? : OcTanocb — ?

K] CoctaBb no KaxaoMmy PUCYHKY R
sapady. Moabepw K Heit kpaTkylo | P10 — - 6.
3anucb. Pewwn 3apauy. Baanu — = a6n.

OcTtanocb— ?

Y

N
Bbino — = a6n.
Monoxunn — a07.
Ctano — ?

Y
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HAXOAUM HEU3BECTHbIE -a;bfc
YMEHbBLUAEMOE U BbIMUTAEMOE ectb=a

ead-c=b

MpokoMmeHTUpyn cutyaumio. CKONbKO CBeYeK Oblo CHa-
yana? Ckonbko cBevek cropenio? CkoNbKo OCTanochb?

[MpounTanm nepBoe paBeHCTBO, HA30BN KOM- 8—-2=6
MOHEHTbI. Kak 3T KOMIMOHEHTbI MOKa3aHbl 6+ 2=
Ha cxeme? Kak HanTn Hen3BeCTHble KOMMO- 8_g=
HEHTbl OENCTBUSA Bbl4UTAHUA? —

Bbino YMeHbLuaemoe

8

s ———

Cropeno PasHocTb Bblumntaemoe

Hangn Hen3BeCTHble KOMMOHEHTbI. [1pOKOMMEHTUPYN pe-
LLeHue.

3+ =10 6- = -5=2 -2=6

Mopdepun kpaTkylo 3anncb K 3agade. Pelun 3apaqy.

1) Ha conHbiwke rpenuce 6 4depenax. K Boge ynonsnim
2 yepenaxm. CKoNbKO Yepenax ocTtasoch?

2) Ha conHbillke rpenucb 6 4epenax, U3 HUX
2 0Oonblve, a ocTallbHble — MalleHbKMeE.
CKONbKO MaJieHbKMX 4Yepenax rpenocb Ha
COJIHbILLKE?

Bblno — 6 4.
Bonbwne — 2 4. 6y Ynonann — 2 u.
ManeHbkne — ? ' OcTanocb — ?
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B C K P B A C
BbIYUTAEM YUCNA
BTOPOW NSATEPKU A.l< M'O P'O B?K

5] O6bsicHM No cxemaM, Kak MOXHO BbIMOHWUTL BbiYUTAHUE.

9-6= + - = 10-8= + - =
N4 AN\
3+6 +

] MpokommeHTUpYI pelueHne No COKPALLEHHBIM CXEMaM.

9-8= 8-7= 9-7= 10-9=
A A AS S
+ + - -

] BbisicHuM, Kakve 4vcna nponyLueHsbl B Tanuue.

YMeHbLLaemoe (YMeHbmaemoe]O@OD
(Bblqmaemoe ]OD@@

5] CocraBb Bce BO3MOXHbIE BOMNPOCHLI K ycnosuto. ogdepwu
K Kakgow 3agade KpaTkyko 3anmcb. Pewn 3agaun.

JleHa cpenana 3 KyKnbl-MOTaHKW, a Hatawa — 4 Kykibl-
MOTAHKMW.

JI. — 3 k.
H. — ?, Ha 1 K. bonbLue

. — 3 K. J1. — 3 k.
? ?
H. — 4k ]}[H.—4K. )Hal
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e CPABHUBAEM 4HUCJ10 -O
T N MATEMATUYECKOE BbIPAXXEHMUE

-] BbinonHu apudpmetTnyeckne oemnmcrTeus.

CpaBHM yucna B NepBOwW CTpouyke cTondbuka. Jorapaincs,
KaK MoJly4eHHOEe HepaBeHCTBO MOMOXET CPaBHUTb Bblpa-
XEHNE N YUCNO BO BTOPON CTPOYKE CTONOuKa.

83 67 4779
6+2@©3 9-3@7 47101

%]  Buinonuu CpaBHEHME N0 CXema.

8 10 6@ 8

8 10 6 8

-] Mopbepun KpaTkyio 3annuch K Kaxaon 3agade. Pewn xots Obl
oOHY 3agadvy. Yem oHM noxoxn? HYem otnnyaroTca?

1) Cepéxa nonman 5 pblb, a Mawa — 4 pbl-
Obl. CKONIbKO BCEro pbidbl novManu aetn?

2) Cepéxa n Mawa nonmann 9 pbib.
Ckonbko pblObl normana Maiua, ecnm
Cepéxa nonman 5 pblb6?

3) Cepéxa n Mawa nonmann 9 pbib.
Ckonbko pblbbl nonman Cepéxa, ecnum
Malia nonmana 4 pbiObl?

e ] (BTl ) (B2




UCCNEAOYEM TABJINLbl BbIYMUTAHUA MK E g
YUCEJ1 BTOPOU NATEPKM K
M_—— a-¢—F

.] Hangn 3Ha4YeHns BbipaXeHU Nno Cxemam.

10—9: 8— = 9_ =
vl i i
+ - +

E MpoBepb, NPaBUIbHO N COCTaBNeHbl Tabnnupl. Kak name-
HAIOTCA YMeHbllaeMble? Kak 3TO U3MEHEHMe BAUSIET Ha
3Ha4YeHUsa pasHocTen?

67 89|10 7181910 89 10
-6 -7 -8
0|1/2(3|4 0|{1[2]3 0|12

m BbIiICHN, KaKk NBMEeHEeHMe KOMMOHEHTa BJ/INSET Ha pe3ynbrart.
2+7=9 8-5=3 10-5=5

AP L GRS L R

+7= 9-5= 6-5=
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CPABHMUBAEM 4UCJI0 Qf\/\
N MATEMATUYECKOE BbIPAXXEHME AN Y

.] BbinonHu apupmetTnyeckne oemncTeug.

ﬂ BbinonHu cpaBHEHNKE.
5+4° 10 8 4+3 8-6" 3
9 3+5 7 9-2 6+4° 10

CpaBHU, HE BbIMUCAAS 3HAYEHUS BblIpaXeHuin. OOBbACHMU,
KaKk 9TO caenatb.

9-2@°9 57 5+3 9@9-1
60°6-3 4+6T4 10-3©10

Pasbeln HepaBeHCTBaA Ha rpynnbl NO Crocodby CpaBHEHUS:
0e3 Bbl4UCNEHUS; C BbIYUCNIEHNEM.

6+3>6 8+2=10 10-9<10
3+4<9 2+5>5 2+7>2
9-8<9 9-7<3 7+3>3

i CocraBb 3apady o Benocvnenax no KpaTtkvm 3anucsim.
Pewn xoTa 6bl 0gHY 3agadyy.

Bbilo — 6 B. Bbilo — 6 B.
Yexano — 4 B. [Mpuexano — 4 B.
OcTtanocb — ? Crano — ?
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CPABHUBAEM MATEMATUYECKUE

BbIPAXXEHUS IVVVAN®! | 'y

-] BbIiNosIHM OENCTBUA NO CTPENIKaM.

BbINO/IHM CpaBHEHME MO CXEMaM.

7+3010 8 9-4 6+4° 5
\ Y \

10 8 S

%] BuinonHu CpaBHEHME B MepBON CTpouke cTtonbuka. Pac-
CMOTPM BTOPYIO CTPOYKY B cTONGumKe. Yto obLiero B nep-
BOM N BO BTOPOW CTpoYkax? YTO HYXHO caenaTb, 4TOObI
CpaBHUTbL [Ba BblpaXeHna?

6+3°10 9-7@3 4©7-3
6+378+2 9-775-2 6-207-3

] CpaeHu maTematuueckme BbipaxeHusi no o6pasLy.

6-3<2+4 1+7°°10-3 9-5"10-6
N A K N X N A X
3<6

E [Mocnywanm ycnoBue 3apadn. PaccmoTpwu
KpaTkue 3anmcu, K Kaxaon CcOoCTaBb BO-
npoc. Pewwn xota Obl 0gHY 3agayy.

B Kop3uHe 7 9010K 1 3 rpyLun.

aen. — 7 q)p.] 5 d6n. — 7 op.
p. — 3 pp. |~ p. — 3 Pp.
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NM3MEPYEM MACCHI e 1 kunorpamm — 1 kr

® BeCbl

NPEAMETOB - o

KTo nnmn 4yto t9xenee?
KTo nnmn 4yto nerye?

PaccMoTpu yCTPOWMCTBO AN M3MEPEHUSs MacCbl — BECHI.
Onpenenn N0 pPUCYHKaM, Kakme npeamMeTbl Nerye; Kakme
TaKenee; Kakme oanHaKkoBOM MaccChl.

MeEPATb MacCCy OANHAKOBbIMN MEPKaMWN. 1 Knnorpamm

[na yno6cTBa NoaM OOrOBOPUINCH W3- E Kunorpamm
OpfHa 13 Mepok Maccbl — 1 knnorpamMmm. 1 kr

4 Onpepenu no pycyHkam mMaccy OObekTOB B KuiorpamMmmax.
iy L L i L
C B 1 L )
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U3MEPYEM EMKOCTHU
COCVD,OB elnutp—1n

Cocyapbl MeT EMKOCTb.
CpaBHM «Ha rnas» €MKOCTM
COCY[JOB B napax.

Y106bI M3MEPUTbL EMKOCTb Beapa, Oe-
ayuwika B3sin OyTbinb M GaHky. 1o ero
noacyétam B BeApO BxoauT 3 OyTbiin
nnn 9 6aHoK BOoAbl. [Moayman, OT 4ero
3aBUCENN pe3ynbTaTbl U3MEPEHUS EM-
KOCTW Begpa nenyLiKkon?

Onsa ypobcTtBa noan OOroBOPUIINCL UN3-
MepPSATb EMKOCTb OAMHAKOBLIMU MepKaMu.
OpnHa u3 Mepok EMKOCTM cocyaoB — 1 nnTp.

N3BeCTHO, 4TO [OJ1S HarojHeHusa Ka-
CTPIONM HAOO BbUIMTbL BOAY W30 BCEX
OaHOK, WM300PaXEHHbLIX HA PUCYHKE.
EMKOCTb kaxgon 6aHkm — 1 autp.
Onpeneny EMKOCTb KacTPIoan B INTPaXx.

3aBepLun CoCTaBNEeHne KpaTkom 3anmcun. Pewn 3agayy.

Téta CoHa 3aroTtoBuna 5 n tomar-
HOro coka 1 4 n a6no4Horo. Ckonb-
KO BCEro NMTPOB COKa 3arotoBuna
xo3anka?

T— n
?
Ab6n. — n] '




NMPOBEPAEM CBOU OOCTUXEHUA

] Haiau nomnoH, KoTopbIi «oTopBancs» ot wapda
2+7 m%

>l 6+3 5+4
7R 3
% \ 8+1 3+6 4+5
M=
7 | 2
\:/‘-//f'l\\\.-_/ A g

ﬂ JlononHn yncna B kaxkgom paay oo 10
10

10 10
8 I 4
6 5

CKOJIbKO CaHTMMETPOB JIEHTbl 3a FOJ'IY6bIM

Z] Onpenenu,
4YeTbIPEXYrOJIbHNKOM.

III||IIIIIIIIIIIIIIlll!l‘llIlillllll!lillllil!llIIII!I'I
3456 789 10Mn

IlllillllIIIIIIIIIIIII!I'IIIIiIIIIII!IIIIIIII!IIIIII¥I'I
3456 789 10N
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Paszpen 4. ABY3HAYHbIE YUCJIA « onopHas cxema
3AMUCBLIBAEM 3A0AYY KPATKO 3apaim

.[l BbInonHM gencTBus no cTpesikam.
& |6 T +5 |7 |+9 -8 |+5 |7 ‘;@
PN 2 I 2o N I 7o N BN P NI VO

- 2] Mogbepu K Kaxaon 3agade KpaTkylo 3anucb. Hanmam co-
OTBETCTBYIOLLYIO OMOPHYIO CXxemy Ha ¢pop3aue 2 y4ebHuka.

Y
Y

1) JleHa 3HaeT 8 ckoporoBopok, a Tapac — 6. Ha ckonbko
MEHbLLIE CKOPOroBOpOK 3HaeT Tapac, yem JleHa?

2) JleHa 3HaeT 8 CKOpOroBopok, a Tapac Ha 6 MeHbLuUe.
CKONbKO CKOPOroBOopok 3HaeT Tapac?

J1.—8 CK.} J1.— 8 ck. J1.—8 CK.>
? Ha ?
T.—6 cK. T.—7?, Ha 6 cK. meHblue || T.—6 cK.

E Hangn Ha ¢op3aue 2 ONOPHYID CXEMY K KaXaown 3agadye.
Ha kakue cnoBa-npu3Hakm Hag0 OpUeHTUpoBaTbCcs?

1) Hacenoka cupena Ha 5 qanuax. Xossamka nonoxuna en
ewe 2 anua. Ha ckonbkmx anuax crana cunaetb Haceaka?

2) Hacepka cugena Ha S anuax. M3 2 auu, BbInynuianchb
ubinnaTa. Ha ckonbknx anuax octanacb cuaeTb Hacenka?

3) Y Hacenku BbUTyNUINCE 2 XENTbIX N S YEPHbIX Bh .
UbINAAT. Ha CKOMbKO YEPHbLIX UbINAAT OonbLue, @
YyeM XENTbIX?

Onpepnenn, Kakne ymcna nponylieHsbl B Tabnuue.

YMmeHbluaemoe . 9 | 7 8 10 6 9 8 7 9
Bbiuutaemoe 7 6 7 2 5 2.5 2
PasHocTb 5 4 96 8 7 6 8 4
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UCCNIEAYEM CBOWUCTBA o uenoe
BEJIUMUH ® yacTe

-] PaccmMmoTpun kaxablh pUCYHOK. M3 Kakmux 4actem COCTOUT
uenoe? M3 kakmx yactem coctouT Bca neHTta? [Moayman,
4YTO MOXHO CKa3aTb O OJINHE BCEN NIEHTbI; O MAaCCe LEenoro
TopTa; O EMKOCTM cocyna.

PaccmoTpuy kaxgbih pucyHOK. HazoBu 4actu uenoro. U3
4yero COCTOUT BeIMYMHA UENOoro B KaxaoM cryyae?

%] nNpokommeHTupyi cuTyaumio. Onpenenn Maccy BCero Bu-
Horpaaa.

~d Cocrasb kpatkyio 3anuch 3apaun. Pewwn 3apady.

X034uH Kynui 5 Kr kaptodensa n 1 kr MOpKoBW. Ha ckosb-
KO O0/blUE KUIOrpaMmMOB KapTodens, 4eM MOPKOBMU, Kyrui
XO3SNH?
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UCCJIEAYEM CYETHYIO o necATOK
EAVHUNLY «AECATOK>» e1pa.=10oa.

1 OkcaHa coBpana B nose ny4ok KonaockoB. KOmocku HyxHO
cocumntaTb. Kak ato cgenartb, ecnn OkcaHa yMeEeT cunTaTthb
ToNbko oo 107 m

| ||‘H;}H']||I il
[ A
VLI TL)

Mpwn cyéTe npegmMeTbl ya0OHO _T
rPynnNupoBaTh AECATKaAMMU.
1 necatok cocTouT
n3 10 egnHuL,

ﬂ [MocymnTanm nanoykn egnHULAMN, OECATKAMU.

“ ““ “““ \
|\ m@@
1 4. 2 1. 3,&. 4 5.
-El [MopaboTan ¢ mMmaTeMaTU4eECKUMMN MaTepuanamMmu.
[MocunTam ByCMHKM gecsaTkamu.

olooNeooNoocolNocoocloccoooloeeeeooles0eeeoole0000000e
QPR I R R R LRI RN IO
QPR I R R R LRI RN IO
QPR I R R R LRI RN IO
QPR I R R R LRI RN IO
OHOONOOOROOOONGOOOONESOOOONOOOOOON0000000N000000000
osfooNeooNecooNe000oN000000N0000000N00000000N000000000
oRooNecoNoccoNoceooNe00000N0000000N00000000HN000000000
QPR IO RO R R LRI RN IO
O OO OO OO OO0 OOOOOO  OOOOOOO OOOOOOO0O OOOOOO0O0O0)

0000
A
10 eanHUL, cocTaBnsaloT 1 OeCATOK. e800 000006
10 pecaTkoB cocTaBnsoT 1 COTHIO. 2899999999
- 0600696 00¢
B oaoHOM COTHE CTO eaunHud, 'e'e’s’s’s's’s’s’s’s
0600690 90ee

A0
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CPABHUBAEM, CKJIAOBIBAEM °© Aecatku cpasHuBaior,
M Bbll_IMTAEM nEchKM cKnapgbiBalOT U BbIYUTAIOT

TakK Xe, Kak 1 eAUHULbI

BbIICHWN, CKONMbKO OTAENbHbIX OYCUHOK-eOVHWUL, CleBa;
cnpaBa. CpaBHM uucna. BbidCHU, CKONbKO CTEpXHen-
NecaTkoB cneBa; cnpasa. CpaBHU 4ucna.

| 0O 0000 |

22 BR 2<4 9" 4 36

2 0.<4 n. 90" 4n. 3n0.0 6.
oolleeee

oolleeee

o leees 75 8 9 10° 6
OO 1000

00 0OO 7 0.0 5p. 80 9. 10 o." 6 .

4+3 4 p.+3 p. 6—4 || 6 p.—4 p.

T

e e OO 00900/
OO0  1I00OC Q| RO
OO0  1I00OC Q| OO
OO0 1000 o9 ) ®,
O OO0 X
OO0 100 0 O
O O 1000 99 00
OO0 1000 Q) | 2000
OO0  1I00OC Q| OO
‘s'e'sollee's 00 ).0.0.0,

] Chauana Haiom 3HaueHue NepPBOro BbipaXeHnsa B CTONOU-
Ke, a N0OTOM — BTOpPOro. B 4ém noackaska?

4+5 8-6 2+7 10-9
4 n.+5 4. 8 10.—-6 1. 2 0.+7 1. 10 0.-9 4.
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MONYYAEM KPYIJIbIE YUCIIA. o wyrmsie swmona:

1 ) ) !4 H 5 H)
CKJIAABIBAEM U BbIYUTAEM S
KPYI/IbIE YACJIA

n Nccneayin uncno 10. { 10

CKONbKO OEeCATKOB B KaXaow rpynne crepxHen? Hasosu
COOTBETCTBYIOLLEE YMC/10. HEM NOXOXM 3anncaHHble Yynucna?

soelooecloeeeeleeeeeeleeeeseecleeeeeeeeleseeeeeee(eeseeeeess
I I LRI RIS I I [IAAAAAAN AN
QIR A I A AN QRN AN AN
QI I I I IAAAIA AAAAAAI [AAAAAAN AN
0001000 01000001000000100060000l6006060006/6000606000
90 0l0000100000l000600010000000l600000006]600000600(60066000000
QIR A I A AN QRN AN IAAAAANNN
QI I I I IAAAAA AN [AAAAAAN AN
QIO QO .)g 000001000000 t.)t.)t.)t).)gg QI A .)g 9000000000
0010001000 OO0 00000]00000. ()()()() ).0.0.0]0.0.00.0.00. 0 XO) O ),

B kaxamom cTtonbuke cpaBHW OECATKU, a MNOTOM Kpyrble
yucna. B yém nopockaska?

6n0 undnp. 5a n9nAa. 10pa.nw8nan. 2016 M.
60 n 40 50 n 90 100 n 80 20 n 60

] CpaBHu Kpyrnble Yncna, 3aMEHVB X O0EeCATKAMU.

30150 70 u 50 80u40 50 u 100
30.n5pn. 20 n 40 30 n 70 60 n 20

Hangn 3HayeHne nepBOro BbipaXeHuss B cTondbuke. Ham-
AN 3Ha4YeHmne BTOPOro BbipaxeHus. Kakasa nogckaska Obina
B NMEPBOM BblPaXeEHNN?

6n.+4 . 8 n.-5 1. 340.+6 0. 7 0.—6 n.
60 +40 80-50 30+60 70-60
E BblﬂOﬂHVl BblHUCI1EeHNA C prrﬂblMl/l ymcnamm, 3amMeHmB NX
AJeCATKaMW.
" 30+50 8040 30+40 60-50
3n.+50. | 30+70 8020 40+50
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WCCJNIEAYEM EAUHULY NW3MEPEHUS
OJIVHBbI «AELUMETP» o1 =10 cm

%] Nogaymaii, yno6HO Nt M3MEPSITb ANIMHY HOYTOYKA B CAHTUMET-
pax. Ecnn He ygoOHO, TO MOXHO MCMNONb30BaTh OOJbLUYIO

eaNHULYY U3MepPeHUs OanHbl, Hanpumep 10 cm.
1oMm

P
=

—

CM

—-_—_ -

|

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 ==

!] 3aMeHn OecaTtkm egnHuuamMmn; OeumMeTpbl — CaHTUMET-
pamu.
1 0.=10 egn. 5n.= en. 8 n.= en.
1 av=10 cm 5 amv= CM 8 nm= CM

5]  3amenu eguHuuBl necaTkamu: CaHTUMEeTpPbl — OeuuMeT-

pamu.
40 en.=4 1. 70 en.=  [O. 30 en.= .
40 cm=4 nom 70cm = Om 30cm = gm
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OBPA3YEM HUCJIA ® OHO3Ha4Hble Yncna
BTOPOIO AECATKA ® ABy3Ha4Hble YuCna

il nNopaGorait ¢ MaTeMaTUYECKMMM MaTEPUANaMK.

W]  O6ubsichn, kax obpazosanu unucna. Mccneoyim cCBA3b MeX-
Ay Ha3BaHMEM 4YMCEeN M NPaKTU4YECKUM OENCTBMEM MO €ro
obpas3oBaHuto. O6pasyin ocTanbHbIE YMCA BTOPOro AeCATKa.

p . B Opi-Ha-nuaTs @ 1
{&
%)/ s [se-va-nuate 12

5 Mogymai, kKak noaydymnam 4ucna. 3aMmeHu CyMMY YUCIIOM.
Kak Ha3bIiBalOT MOsy4eHHble Ymncna?

10+41=1a.+1 ep.=11 10+4 10+8
en.=12 10+7 10+6
en.=13 10+5 10+9
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5@% SAMUCBLIBAEM YUCSA + paspARL AECHTKOR
Gie% | BTOPOrO JEECSITKA © PaspAAL! eAMHAL

E BbisicHn, 4yTO 0603Ha4YaeT umdpa cnesa B 3annucu ABy3HAY-
HOro ymncna. 4Yro obosHa4vaet undpa cnpasa?

1]9]

Hecatkm EgnHnubl [decatkn EanHuubl  [ecatkmn EgmHuubl

E [MpounTanm ymncna, 3anucaHHbie B Tabnuuax pas3psaos.

HNecatkn = EanHnUbI Hecatkn = EanHnUbI
1.0 1.7
1 8 1.0
1.3 V4
3 7 0

.E] Kakue ymncna cooTBeTCTBYIOT wTaHram? Onpenenn, ckonb-
KO B K&XXO0M 4Yncne OeCATKOB U CKOMIbKO eaunHuL,. 3anuiumn
yucna B Tabnuuy paspsaaos.

5] 3anuwm B Tabnuuy paspsoos:

1) yncna, cogepxawme: 1 oecarok n 4 eguHMLbI;
1 pecatok n 8 egnHunl, 1 gecaTtok; 4 OecaTka;
4 egnHuubl; 1 OECATOK U 2 eOUHNLbI;

2) yncna: nartHaguaTtb, ceMHaauaTb, AeBATHaALUATb.
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3AMUCBLIBAEM HYUCJIA

srororo necstka @AM 1IOA A2

-] Hangn pesynbtaT BbINOJIHEHUSA KaXXO0W LLeNOoYKu OeNCTBUMN.
90 | -70  [+40| -30 [+60| -90 M_ZO +70[-30| |+40

- 2| MopaboTan ¢ maTeMaTU4ECKUMMN MaTepuanamm.

B

(& CemHaguate [lBaguate Tpuauatb
N T

CeMb

] Mposepb, NpaBunbHO AM Yncna 0BO3HAYEHBI KAPTOYKAMM.

3 g § 3 %

G

<\

f

8[2] 8|4
-] 3anuwin ymcna: YeTbipHaauaTb, BOCEMHaOLATb,
OBeHaauaTtb, NATHaguaTb, OeBATHAAUATb. : \e
{riang
W Pewn zapauy. circle  souar®

Mawa Bblydnna 20 HOBbIX aHMMUMACKMX cnoB, a CnaBa —
Ha 10 cnoB 6onbwe. CKkonbko cnoB Bblyynn Cnaesa?
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3AMUCBIBAEM YUCJIA ® HauGonbuiee
NMEPBON COTHU OAHO3HalHoe

yucno

lﬂ Hangn pesynbtaT BbINOJIHEHUSA KaXXO0W LLeNOYKU OeNCTBUMN.
"1 TMopa6oTail ¢ MaTeMaTUYECKUMU MaTepuanamm.

%] Bobisichu, kakue uMcna COOTBETCTBYIOT pucyHkam. O6o-
3Ha4Yb 3TW YMcna KapToYKamMu.

Q00O

AN
Q00O

AN

AN

0/0/00¢
NN

}
o
H
Q

4 PaccmoTtpu tabnuuy dncen «CoTHa» Ha dop3aue 1 ydyebd-
HMKa. YCTaHOBM, 4YTO OOLLEro B YMCHAxX KaXAOW CTPOYKWU;
KaXkgoro crtonouka.

E Mpogomxkn paabl YACEN.
1,2,3,... 11,12, 13, ... 21, 22, 23, ... 51,52, 53, ...

3anuwu B Tabnuuy paspsnos:

1) yncna, cogepxxatlime:
en. 1 pecatok n 3 eanHUUbl; 2 gecatka u 3 eguHuLUBbI;
3 gecqatka n 2 eguHuubl; 7 OECATKOB U 4 eguHuLUbI;
4 pecatka v 7 eguHNL,;, 9 OEeCATKOB;
2) yncna: nNaTbAecaT CeMb, OEBAHOCTO TPW, TpuauaTb OBa.

117



(]
ﬁ
(]

CPABHUBAEM 4HYUCJIA
B MPEAEJIAX 100

o
)
o
-~

PaccmoTpu umcnoson nyd. CpaBHM ymcna no
NX PACMNOJIOXXEHMIO HA YNCTIOBOM JIyye.

012 3 456 7 89 101112131415 16

37 137 16 14715 11°°9
8 4 100 14 1200 1716

Monpobyn paccyXxgaTb Tak Xe Mpu CpaBHEHUMU
ABY3HAYHbIX 4YMCen.

15719 23" 21 28" 31 437 47
25 29 19720 36" 40 58" 60

CpaBHI/I Huciia rno Ux pacriosiokeHno Ha 4ncJsioBOM Jiy4ye.

17716 21729 32" 35 489
27" 26 27 30 60" 59 5" 51

MpoynTtanm napbl Yncen. BblACHU, 4YEM MOXOXM U 4YEM OT-
NMYalTCa 4ucna B napax. YCTHO COCTaBb Napbl 4Yucen,
NOO00OHbIE OAHHbIM.

14 n 41 34 n 43 85 n 58 61 1n 16 ¢
27 n 72 17 n 71 49 n 94 25 n 52

CpaBHW OBY3HAYHbIE YMC/la HA OCHOBE NX Pa3psgHOro co-
cTaBa.

78 n 74 29 n 31 43 n 41 74 n 59

[>] 53 u 56 86 1 56 38 1 83 62 1 67



CKJNIAOBbIBAEM U BbIMUTAEM 010+ 7=17
HA OCHOBE COCTABA YUCEN e17-7=10
BTOPOIo AECHATKA °17-10=7

5 C o
] nNopa6orTait ¢ matemaTuyeckuMu MaTepranamu. =]

[i0+[6]=[i6]
71 Haiigy 3HaueHust BbIpaXeHWii, paccyxaast no o6GpasLly.
7 7NN
10+8=1n.8en.=18 10+8=18
10+4 10+5 10+1 10+9 10+3 10+2

~[4] :=[10]

2] Haiigy 3HaueHust BbIpaxXeHWii, paccyxaas no o6pasLly.

183-3=1n.3en.-3en.=140.=10 13-3=10
~— 7 N

5] Haiigy 3HaueHust BbipaxeHwii, paccyxaasi no o6pastly.

12-10=1p.2en.—1pn.=2epn. =2 12-10=2
e, T

17-10 13-10 15-10 19-10 16-10 11-10
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] Nopa6orait ¢ MaTemaTUyeCKMMK MaTepuanamm.

44444444444
90.0.0/0.0/00.0/0.0,
44444444444
9.0.0/0.0/00000,

[5(4]—[50]

N———

=|50]

[514]-[4]

7]  Hailoun 3HAYEHVST CYMM MO CXEMAaM.

10+8 50+4

70+8

10+6
40+6

e A

10+7

90+2

20+7

] Ha

o <
I
o <
O o0
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56-50
93-90

18-10
34-30 68-60

14-10

47 - 40
—
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CKJNTIAAbIBAEM U BbIMUTAEM HA OCHOBE
COCTABA YUCEJ1 NEPBON COTHMH

-] Hangn pesynbtaT BbINOJIHEHUA KaXKO0W LLEenOoYku OeNCTBUMN.

10 +8 ‘i, Q\J‘rso
~ %80 70| ()
+60 j -

=30/ U (O @ O

+20

.....................................................................

.EC] BcnomHu, Kkak cBA3aHbl OENCTBUA C/IOXEHUS 1 BblYUTAHUA.
Hangn 3HayeHna cymm. M3 kaxagoro paBeHCTBa Ha Cllo-
>XeHMe COCTaBb ABa pPaBEHCTBaA Ha Bbl4MTaAHKE.

10+5 30+5 70+8 50+4

Z]  Haiigy 3HaueHus BblpaXkeHU.

43-3 50+6 27-20 30+8
43-40 56-6 80+9 62-60

5] [Oorapaiicsi, kakve YnMcna NPOnyLLEHbl B PABEHCTBAX.
50+ @R =53 48-@ =8 ~2=60
27- @R =20 ® 7=27 25-@R =5

.ﬂ MocTaBb K YCNOBUIO TakOM BOMPOC, YTOObI
PELIEHNEM MOSly4EeHHOW 3agadn  Oblno

BblpaXeHue 12-2 ; BbipaxeHue 12+2 .

Ha conHbiluke rpenuce 12 kpabos
N 2 yepenawuku.
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NMPUBABJIFGEM U BbIMUTAEM , cocrasHoe nmenosanHoe uyucno
4yucsino 1 e43 cm =4 am 3 cm

-] Hangn pesynstaT BbIMOJIHEHUS KaXO0W LEenoYkKu OeNCTBUN.

E Hanon 3HayeHme nepBOro BbipaxeHus B ctonbuke. [lo-
Aymamn, Kak 3TOT pe3ynbrtaT MOMOXET HanTu 3HayYeHus
OCTallbHbIX BbIPAXEHU B CTONOUKE. Bbluncnn.

6+1 9-1 23+1 39-1
16+ 1 19-1 35-1 48+ 1
26+ 1 39-1 78+1 861

-] Hangn onnHy otpeska AB B caHTUMeETpPax.
A CM B

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

O6paTn BHMMaAHME Ha TO, KaKk MOXHO MNO-Apyromy 3anu-
catb OanHy oTpe3ka AB: 1 gm 3 cm.

13 cm=10 cmMm+3 cm=1 gm 3 cMm <« CocTaBHoe
| MMEHOBaHHOE
1am 4MCJ10

E Pewwn 3apauyy.

Hepnyuika Bbikadan 15 1 nMnoBoro Meaa,
a rpeyniiHoro — Ha 1 n meHbue. CKkonb-
KO JINTPOB IPEYULLIHOro MEena Bbikadan
nenyuika?
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CKJIAOAbIBAEM U BbIHUTAEM ® CyMMa pa3psiaHbIX
cnaraembix

YUCJIA HA OCHOBE HYMEPALMN Sorashe

-] Hangn pesynbtaT BbIMOJHEHUS LLENOYKU OENCTBUN.

E MpounTtam yncna. Onpenenun, CKOMbKO B KaXOOM 4ucne
NECATKOB U CKOJIbKO €AuHuL,. Kak MOXHO MOonyy4mTb 3TU
yucna? CocTtaBb COOTBETCTBYIOLLME PABEHCTBA.

16 34 79 56 28

ObpaTn BHUMaHME:
20+8 — 910 cymMmma pa3psigHbIX CraraeMsblx.

3aMeHun ymcna CyMMon pas3psaHbIX crlaraeMblx.
94 31 68 42 79 57 23 85

5 Pewn 3apavy.

Ha 6aHT gnsa kKyknel Hatawa otpesana 1l gm 8 cm = 18 cwm
NIEHTbI, @ Ha 3aknagky — Ha 1 cm 6onbwe. CKONbKO CaH-
TUMETPOB JIEHTbI OTpe3ana Hartawa Ha 3aknaaky?

S,

N3meHn ycnoBme 3agaynm TakK, 4TOOb
3aJa4ya pewanacb OENCTBMEM Bbl4U-
TaHUS.
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OBOBLWAEM HYMEPALUIO
YUCEJ1 NEPBOW COTHU

BbinonHu apndpmeTnyeckmne OencTeus.

Mpononku nocnenoBaTeNlbHOCTU YMCen Tak, YTOObl B KaX-
aom psagy 6eino 10 yncen.

25, 26, 27, ... 43, 44, 45, ... 85, 86, 87, ...

%

Ha3oBuM B nopsake BO3pacTaHUs BCe ‘%g\\f‘
yucna, cogepxaiume 6 OecaTKoB. vcj\

s

HasoBn B nopsake ybbiBaHUS 4ucna,
cogepxawme 4 eanHMLbI.

Ncecnenyn umcno 72. YT1o Tbl O HEM
3Haewb?

Hanan n ncnpaeb owmbdkun. NMonpobyi nx oO6bACHUTD.

36-1=37 39-9=30 50+20=30
28+1=29 40+7=47 68-60=38

Kot Mypunk cben 10 pbiOOK, M3 KO-
TOpbIX 7 Kapaceu, a oCTalslbHble — OKY-
HU. CKONbKO OKYHEN CbeN KOT?



OAHO3HAYHOE 4UCJ10

-1 [MopaboTar ¢ mareMaTU4ecKuMn matepuanaMmn.  go

NMPUBABJI9EM U BbIMUTAEM

SO
QOO
N
QOO
SO
2000

ZAS
(X
&

DO

CX(
O

V.V
ZAS
3.
A.A

ZAS
(X
&

)O

C)(
O

V.V
VAN

\(
QO

ZAS
\(
ZAS
3.
VA

ZAS
\(
ZAS
O

.V
O
VA

v
v
AN
O

VA

e15+4=19
e15-4=11

2]

ﬂ PaccmoTpu Bbipaxernus. B kaxxaom ctonbuke Hangy 3Ha-
4YyeHMe NepBOro BblipaxeHud. llogyman, Kak 3TO NMOMOXET
HaWTU 3HAYEHUSA OCTasIbHbIX BbIPAXEHUIN B CTONOUKE.

7+2 8-6
17+2 18-6
27+2 48-6

4+5
54+5
34+5

9-3
79-3
29-3

E Hangn 3Ha4yeHuns BbipaxkeHUin.

18-4 45+2
16+3 87-3
15-2 54+5

39-7
62+6
98-5

24+4
76-5
56+3
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CKNNAAbIBAEM U BbIMUTAEM
HYUCJIA

e3am2cm=32cm

3aMeHn Kaxaoe 4YMCNO CYMMOW paspsafHbiX Craraembix.
24 38 46 57 32 16 89 68 44

.EC] BbinonHu cnoxenune un BblduTaHme. OOBbACHU XOn4 Bbl4UC-
JIEHUN.

24+5=20+4+5=20+9=29
Y4 ~—>
20+4

38—6=30+8—\16=30+2=32

1 Bbipasu BenuuMHbI B AEUMMETPAX U CaHTMMETPaXx.

15 cm= om CM 53 cm= am CM
27 cM=  OM CM 81 cm= oM CM

5]  PaccmoTpu, Kkak BbIpasuUThb BENIMYMHY B CaHTUMETpPax.
Bblpa3y Ben4nHbl B CaHTUMETpPaXx.

1ovdcecm=10cm +4 cm = 14 cm

1 oM 5 cm= CM 7 oM 4 cm= CM
3 0M 8 cm= CM 5a0m 6 cm= CM

6 Haueptun oTpe3ok CK gnnHon 1 am 4 cm.
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@25+ 30 =55
@45 -20=25
2]

“J@)

il nNopaGorait ¢ MaTeMaTUyECKMMY MaTEPUANaMK.

(0[0]0/0/0]0]0]0]00)
QOO
OOO0000000)
QOO0
QQOQQQOQOO)
OO00O00000
QN0
OOO0000OQO!

36

_502

3
e
53+40=93

86

SO NN
QOOQOOOOOOO)
4

53+4=57

=
<
[
N
=A
0
(1]
Y
=
L
<
m
0
o
<
=
4
(&)

n.
86-5
86-50
24+ 50
76-40
127

42+50
61-30

42+5
22+60

CpaBHM NepByd CyMMY CO BTOPO

YTt0 un3meHdaeTca? Kak 9TO M3MEHeHWe BAUSIeT Ha pe-

weHue?
26+3

67-4
67 -40
N—7

48+20
87-60

~

4yeHune rnepson CyMmbl.
nan 3Ha4eHnNA BblpPpaXeEHUN.

53-40
24+30
Ha 3 CM KOopouye.

N—>
] Ha

26+ 30
] HauepTu otpesok MP pnvHoii 1 om 3 cM, a oTpe3ok CK —

ﬂ PaccmoTpu BbipaxeHus. B kaxagom ctonbuke Hanau 3Ha-



CKJIAQIBAEM U BbIYUTAEM

HACITIA He He (1@ ?

E Hangn 3Ha4yeHuns BbipaXXeHU Nno CXemMam.

g2-50="" [+ - =+ =
/\ \_/
+
46+20=HE+H-HE-HN-N-
N~
+
62+10 74-50 62+10 58-40
38-20 46+ 30 38-20 26+60

84+5= + = 37+40= + =
AN N
* \+J
29-6=1 1+ = 93-60=/"1"+I=
NS AN
+ +
62+7 98-5 34+5 46-3
78-50 26+50 82-60 34+40

] Peww 3agauy.

[Mocne Toro kak Oner cobpan 30 mo-
HET, Y HEro B KOMUJIKE CTano 53 MOHETHI.
Ckonbko MoOHeT 6bino y Onera cHavana?
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UCCNEAYEM 3A0AYU ® NCKOMOE CTAaHOBUTCS AAHHbIM,

a laHHOe — UCKOMbIM

ﬂ Mo KpaTkmmMm 3arnmcamMm yYCTHO COCTaBb 3adaydyn O [AeTdX,
nrpaBLLnx Ha rjaowagke. Pewn noJiyd4eHHble 3aaa4dn.

1) - 2) - 3)
Bbino — 6 A. Bbino — ? Bbbino — 6 A.
Mpuwnn — 3 A. .| Mpywnn — 3 A. -| Apywnn — ?
Crano — ? (| Crano —  no. -\ Ctano — = n.
6 3 ? 6 ?
T N~ @@V N~ @@V
6, 3, ? i 2,3, i 6, 2,

Kakas cBadb mexay 3agadammn? 9To oOpaTHble 3a4ayu.

%] YcTtaHOBM 3aKOHOMEPHOCTb, MO KOTOPO COCTAaBMEHbI Na-
pPbl BbIPaXEHUI B Kaxaom cTtondbuke. CoctaBb €LWE aBe
napbl TAKUX BbIPAKEHUNA.

22+7 39+50 65+4 43+30
27+2 59+30 64+5 33+40

%w co=4 Teon awzé%w
(
§%w2am=32@m 63aw=§%w6
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HAXOANMM HEU3BECTHbIE BbIHUTAEMOE

U YMEHbLUAEMOE AAANENEA L)

.] BbinonHn apndpmeTmnyeckne oencrtemg.

+2o —30

71  Hangu Hem3BeCTHbIE KOMMOHEHTSI.

5+ =9 -4=6 10— =
-7=22 67- =40 +5=27
%] CocraBb 3amaun no kpaTkMM 3anucsM.
YCTHO pewn nepsyto 3agadvyy. ECcTtb nn
MeXay STUMM OBYyMSI 3adadaMuy CBSA3b?
CocTaBb elgé oaHy Takyl 3agaqvy.

Manbynkn — 5 n. Manbymkm — ?

1){,£I,e30q|<v|— 14 u.]oJ 2){,£I,e30q|<v|— 14 ﬂ,.] N }

!] CpaBHM BbIpaXEHUSI B KaXAoM CTonobuke. YT1o m3ameHs-
etca? Kak 310 n3MeHeHue BIUFGeT Ha pelleHmne? YCTHO
Hamon 3HadYeHuns BbipaxeHuin. [lpmBean ewe HeCKONbKO
NPMMEPOB Takmx nap.
43+2 56-3 35+4 89-6
43+ 20 56-30 35+40 89-60

E BbiicHM, kakme 4ucna wunm 3Haku apupMeTnyeckmnx Oen-
CTBUN HAAO0 BCTaBUTb, YTOObI MOMYYUTb UCTUHHbIE PABEH-

cTBa.
261°3=29 64+ =66 86— =83
73©30=43 81-1 =51 36+ =56
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3HAKOMUMCSHA C SAAAYAMMU
HA HAXOXAEHUWE HEU3BECTHOIO
YMEHbBLUAEMOI'O UWJin BbIYMUTAEMOIO

5] BwbisicHu, kakue uncna nponyLleHbl B Tabnuue.

Ymenowaemoe 8 18110/ 18110/ 190/27] 16583
Bormraemoe [ 214 [512] 19131 12121 lé0
Pasrocrs || 13151 1716] 120/30] [34]40] |

E’E CocTaBb 3a4a4y K KaXaoW cuTyaumm no PUCYHKY U CXe-
Me. Pewmn 3apady. YCTaHOBM, KakOM KOMMOHEHT B HeW
NCKOMBbIN. BbISICHN, €CTb NN CBA3b MeXAy 3agavyaMu.

1) Bbino YMeHbLLaemoe
0000 !
? 3
OcTtanocb ? Cbenu PasHocTb Bhblumntaemoe
2) Bbino ? YMeHbLIaemoe
?
4 3
OcTanocb Cvenu PasHocTb Bbluntaemoe
3) Bbino YMeHbLlaemoe
!
4 ?
OcTanocb Cvenn ? PasHocTb Bhbiuntaemoe

E B kaxxgom cTtonbuke Hangy 3Ha4eHne nepBoro BbipaXXeHus.
Jorapganca, Kakoe 4mcrio «CnpsTasocb» BO BTOPOM Bblpa-
XEHUN, eCcnu 3HA4YeHUSA BbIPaXEHUN B CTONOWKE pPaBHbI.

35+4 28+40 62+5
34+ @ 48+ @R 65+ @R
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PELUWAEM 3ALAAYHYU /S /\/\

Hangn pesynstaTt BbIMOJHEHUS LLENOYKU OENCTBUMN.
46 || -4 || +7 | =20 | +1 | |+45| | -4 | |+10||-30| | +9 | —-60

[0 kpaTkmum 3anmcaM COCTaBb 3a4ayn O JNeHTax. Pewun
nepsyto 3apady. CpaBHM €€ cO BTOpPOM 3agayen. YTo Tbl
3Haelwb O Takux 3agadyax?

1) Bbino — 43 am 2) Bbino — 43 om
Otpesann — 20 am OTtpesann — ?
Octanocb — ? Octanocb — Om

Pewn BTOpylo 3agadvy. Kakoe 4ucnio noaydmm B Pe3yib-
Tate?

MpounTtan nepsyio 3agadvyy. CoctaBb K Hel cxemy. Pewin
3apadyy.

1) Nocne TOro kak Gabywka nono-
Xuna B Kop3uHy 10 a6n0kK, B Hen
ctano 32 abnoka. Ckonbko A010K
OblNIO B KOP3UHE?

lMocnywan TekCTbl AByX OpYyrux 3anad.
CBs13aHbl /I 3TKU 3aga4m C NepBOMn
3apaden?

2) B kop3uHe 6bino - a650k 1 10 rpyw. CKONbKO BCEro
GpyKkTOB ObINIO B KOP3MNHE?

3) B KOop3uHe Obio abnok. babywika nonoxwuna ewe
10 a6nok. Ckonbko 960K CTano B KOP3UHe?



UCCJIEAYEM A B g F
COCTABNSIIOWMUE 3AOAY T ><

1) MpouunTanm 3agavy. YTo B Hen nckomoe? lNpeBpatu Tpe-
6oBaHMe 3aga4qn B BoNpoc. Pewn 3agavy yCTHO.

B Habope koHcTpykTOpa 27 petanen. Onecs
B3dna 6 pertanen. Hanom konnyecTtBo OCTaB-
LIMXCHA geTanen.

2) ObpaTHasa 3apava: .

B Habope koHcTpykTOpa 27 petanein. [locne Toro kak
Onecsa B3g/s1a HECKONbKO AeTanewn, OoCcTanoCb . Hangmn
KOJINYECTBO OeTasier, KOTOpble UCNOoMb30Bana OeBoyKa.

3) CocTaBb euwg ogHy obpaTHyio 3agady: m

BblACHM, 4TO M3MeHsIeTCa B napax BblpaxeHun. Kak 3To
N3MEHEHNE BAUSET Ha pelleHne? Hanom 3HavyeHus Bblpa-
KEHUN.

94 +3 68-4 36+2 97-6

94+ 30 68-40 36+20 97-60

I'Io,u,yma|7|, Kakne 4mncjia MOXHO BCTaBUTD, 4TOObI MnoJIy4dnTb
MCTUHHbIE HEPABEHCTBA.

76-5< 84-50> 69-7<
49+20> 72+6< 51+8>

Haueptn otpe3ok CM anuHon 1 am 5 cwm.
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3HAKOMUMCSHA CO CJIOXKEHUEM 45+ 32

N BbIMUTAHUEM OBY3HAYHbIX 4045 3043
YUNCEN ~ >~

-] BbinonHu apnpmeTnyeckmne nemncTeus.

@O0 @a e e

@O

[Mpy cnoXxeHun
OBY3HAYHbIX YNCET
NECATKM CKNnaabliBaloT
C oecaTtkamu, a eanHULbl —
C egviHMLaMMN.

[Mpy BBIYUTAHUMN
OBY3HAYHbIX YACE
OECATKN BblYUTAIOT 13
[EeCATKOB, a eOUHNLbI —
N3 eanHuL,.

YOOOO
]
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%] NpokommeHTUpyit pelienne. Boiuncny 3HaYeHUs Bbipaxe-
HUN. OOBACHU X0 BbIYUCIIEHUN.

46+23=60+9=69
—1 ~~
40+6 20+3

78-45=30+3=33
_—1 ™~
70+8 40+5

~_ >~ 7 ~_ S 7
40+20 6+3 70-40 8-5
34+12 65-43 41+38 86-55
79-56 52+36 37-25 63+34
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3HAKOMMMCS C EAUHWULIEN
W3MEPEHUS BPEMEHU «CYTKM» %"%

.] BcnomMHu, n3 kakmux yactem COCTOAT CyTkMU. Ha3oBM 4YacTtu
CYTOK, N300pPaXEHHbIE HA PUCYHKaX.

E Hangn 3HavyeHus1 BbIPaXXEeHUN, BbIMNOJSIHAA COKPALLEHHYIO
3anucb peweHud. lNonb3ynca noackaskamu.

N ~ A
27 +41 38-17
~—F ~—F
21+47 74-42 26+61
38-26 45+53 97-55

-] Pewwun 3apayy.

[Tocne Toro kak xo3sinka ucrnosb3oBana
6 kr kKNyOGHMKM Ha BapeHbe, Y Heé ocTa-
nocb ewe 12 kr knyoHukn. CKONbKO Kun-
NOrpamMmMoB KJTyOHUKK ObINIO Y XO3ANKN?
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ONPEAENYEM BPEMY ® Yacbl: YacoBasi U MUHYTHas
Nno YACAM CTPENKH

® yac (uv)

PaccmoTpu npeamMeTbl, M30OpaxEHHbIE HA PUCYHKE. Bbisic-
HW, Kakme U3 NnpeaMeToB rnomMoralT n3mMepaTs Bpemd. [o-
MOJIHX 3TOT NEpPeEYEeHsb.

Pewwwun 3apadyy.

Tapac yuumnca B LWIKOJSIE S5 4acos,
n ewe 1 yac OH 3aHMMancd goma.
Ckonbko yacoB Tapac noTtpaTtui Ha
y4EODY?




Y3HAEM
O NPOAOJIXKUTEJIBHOCTU CYTOK

e 1 cytkn=24 yaca

.] PaccmoTtpu, kak oetn onpepenunn spemd. loagyman, no-
4yemMy OHW OTBETWUJIN MO-Pa3HOMY.

(@
*

3 yaca pgHs 3 yaca Houm
7 4acos yTpa 7 4acoB Beuvepa
11 yacos yTpa 11 yacoB Beuepa
2 yaca gHs 2 4yaca HouM

.E] Pewwn 3apauyy.

PebeHok Tpatut Ha coH 10 yacoB B cyTkn. CKOMbKO 4acoB
B CYTKM PEeOEHOK He cnuT?
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CKJIAObIBAEM
U BbIMUTAEM HUCJIA A ‘B . Ej o

.] Hamngn 3HayeHuns BblipaXXeHun. NPOKOMMEHTUPYN pPeLLEHNE.
o+4 8+2 7+3 6+4

.E] MpounnnoCcTpupym Kpyxkamm-0ycmHKkamm un3-
BECTHbIN Tebe crnocob BbIYUCAEHUSA 3HAYEHUIA
BblpaxeHuin. [logyman, MOXHO NN BbIMOJIHUTb
BbIYMCJIEHNA NHAYE.

4 PaccMoTpu, Kak MOXHO NpunbaBisaTb U BblYUTATb YNCIIO MO

4yacTsMm.
45+32=45+30+2=75+2=77 68-23=68-20-3=48-3=45
NN 7 NN 7
30+2 20+3

5]  Haiigy 3HaueHWs BbIPAXEHWA, MO KENaHUI0 UCMOMb3Ys
Ccrnocob BbIMNCNEHNS MO YaCTSM.

54.+34 28-15 26+41 5845
47-43 64+23 74-73 44+ 11

5] Onpepenu Bpems No 4Yacam, ecnv U3BECTHO, YTO AJINTCS
BTOpAsi MOJIOBUHA CYTOK.
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OMNPEOENIAEM CTOMMOCTb ® rpuBHs (rpH)

e Koneika (K.)

TOBAPA e 1rpu=100 k.

Mpa cobpana geHbrn, 4tobbl KynuUTb MNOAAPOK OpaTtuky.
[MocunTtan, ckonbko aeHer y Upeobl.

E] Pewwn 3apauyy.

[Mocne Toro kak Kartg notpatuna 75 rpuBeH, y HEE OocTa-
nocb eweé 20 rpmBeH. Ckonbko geHer 6bi10 y Katn?

-] Hanon 3HadYeHus BbipaxkeHuin yoobHbIM Criocobom.

42+24 36-12 55+22 34-23
78-66 24+24 75-34 26+62
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3HAKOMMMCH C EOUHULEN ® MeTp (m)

e100cm=1m

USMEPEHUA OJIUHbI <METP>» e10aM =1m

Bbipa3n Benn4nHy B caHTUMETpax; AeuyMeTpax.

3 M= CM 10 cmM=  am
40 cmM= oM 10 am= CM
6 am= CM 100 cm= M

BcnoMHM eanHunubl cyéTa. Kakme eouHuubl M3MEPEHUs
O/INHbI Tbl 3HaeLWb?

o o ®
< <
T : :
2 D
O O
EonHunua ecaTtok
CaHTumeTp HdeunmeTp

Ha3oBu 00beKTbI, AIMHY KOTOPbIX YO0OHO U3MEPSTb Mep-
kon 1 meTp.

Pewwu 3agaun.

1) Anuna rasoHa 10 m, a knym0Obl — Ha 7 M MeHbLlue. Ka-
KOBa AJinHa KIymObI?

2) BbicoTa cocHbl 27 M, a enn — 20 M. Ha ckonbko me-
TPOB €Jlb HUXE COCHbI?



CKJIAAbIBAEM U BbIMUTAEM HYUCJIA.

NMNOBTOPHEM U3YYHEHHOE k... 2

] Onpepenu, kakve yncna NponyLLeHsl B Tabnuue.

Cnaraemoe 35 2 55 5024 6 12 3
Cnaraemoe 40 30 4 4 60 50 7 40
Cymma 6473 37 86 64 28 52 85

W1 Haiigy 3HaueHus BbIPpaXXeHUN.

67-23 62+ 36 45-24 43+5
17+22 99-67 74+23 77-16

A S monnnaﬂﬂb’e
NokK
‘ =\ Mem?

[MpoynTan TEKCT.

B npyay nnasann 14 nebenen n 15 ytok. B kambilax Obino
ewe 2 nedbend n 3 yTku.

O 4éM y3HaeM C NOMOLLbIO NPUBEAEHHBIX BbIPaXXEHNIN?
14+15 2+3 14+2 15+3 14+15+2+3

Bbibepn cxemy, UNNOCTPUPYIOLLYIO, CKOJIbKO BCEro Obisio
NTULL.

14 15 14 15 2 3

TN

? ?
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CKJNTAAbIBAEM U BbIMUTAEM HYUCIIA.
NMNOBTOPHEM U3YYHEHHOE

BbisicHM, Kakme ymcna nponylieHbl B Tabnuue.

| Ymenswaemoe ) (56)73) Jeafas| J78Jas] Jes[ Jo7)
(Borvmaemoe (33 Jas[12] Js2Jse Jas|4a32] )
Pasnocrs )O..O..O..D..

PaccmoTpu, B kKakoM nopsake ckiagbisanu yucna. fodyemy
B mapy BbliOpanu MMEHHO 3Tu 4ucna? Bblamcnm yooOHbIM
crocobom.

@+ 5+@=U+ O+ 5=10+5=15

2+5+®=@+5+2=50+5+2=57

7+3+8 4+50+40 2+9+8

BblaCHM OaivHbI Ten awepuubl 1 Mbilun. Kakoe XMBOTHOE
OJINHHee?

CpaBHI/I MaTeMaTn4eCckmne BblpaXXeHUA.

56+10° 40+30 43-13" 20+7
80-1"70+9 38+1° 59-10
36+12° 75-34 28-20" 6+3

OnnHa otpeska AB — 1 oM 3 cm, a otpe3dka CK — 14 cwm.
Kakon oTpe3ok ajimHHee?



NMPOBEPAEM CBOU OOCTUXEHUA

Ha3oBu nponylleHHble Yyncna.

HasoBu uncna, Kotopble MeHbLue 70.
60 40 80 70 10 90

Kakne 3Hakm apnpmMeTn4eckux OeNCTBMA NponyLLeHbl?

477 10=37 73" 10=83
39" 10=49 56° 10=46
95" 10=85 82" 10=92

Kakon Kyniopon MOXHO pacnjaTtuTbCsa 3a Nokynky? Bbisic-
HW, CKOJIbKO FPUBEH OCTAHETCH MNocse MoKyrnku.

Pewwn 3apadyy.

Cobakn benka n Ctpenka nobbiBa-
M B KOCMOCE paHblle 4YesnoBeka.
Nx nonér pnunca 25 yacos. Ha
CKOJIbKO 4YacoB 0osblle CYTOK Obl-
M B NONETe cobakm-KOCMOHABTbI?
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OMOPHbLIE CXEMbI MPOCTbIX 3AOAYH

3agayn Ha HaxoX[OeHue CyMMbI
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OMOPHbIE CXEMbI NMPOCTbIX 3AAAYH

3anavym Ha HaxoxaeHue HEU3BEeCTHOro
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3agayn Ha yBeJimndieHne nin ymeHbeHmne 4mcia
Ha HECKOJIbKO eanNHNL,
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